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IMPORTANTE
Conserve las instrucciones para futuras consultas. Lea estas instrucciones antes de montar y utili-
zar este producto. Se requiere el montaje por parte de un adulto. 

¡Gracias por elegir la moto eléctrica 3 ruedas BMW MOBIXPLO! Esta moto eléctrica le proporcionará a su 
hijo muchos kilómetros de diversión. Para que usted y su hijo disfruten de un uso seguro, le rogamos que 
lea atentamente este manual y lo conserve para futuras consultas.

Las marcas comerciales, patentes de diseño y derechos de autor se utilizan con la aprobación de BMW AG.

Siga las recomendaciones de este manual, ya que están diseñadas para mejorar la seguridad y el funcio-
namiento.

1. CARACTERÍSTICAS DEL PRODUCTO

NOMBRE DEL PRODUCTO Moto eléctrica 3 ruedas BMW

MODELO MOBIXPLO

REFERENCIA DEL MODELO DF-00012/07

EDAD APTA Apto para niños desde los 18 meses hasta 
los 3 años.

PESO MÁXIMO SOPORTADO 20 KG

BATERÍA 6V4Ah x 1

TIEMPO DE CARGA 8-12 horas

CARGADOR 6V500mA

TAMAÑO DE LA MOTO 66*37*44 cm

VELOCIDAD 3 km/h

PESO NETO DEL PRODUCTO 5 kg

MATERIALES Piezas electrónicas, hierro, plástico y poli-
propileno (PP).
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2. PARTES Y COMPONENTES

NÚMERO NOMBRE CANTIDAD

1 Cuerpo del vehículo 1

2 Pantalla delantera 1

3 Manillar 1

4 Tornillo de máquina M5x35 1

5 Tuerca Ø5 1

6 Cargador 1

7 Tornillos Ø12 2
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3. INSTRUCCIONES DE MONTAJE

AVISOS ANTES DE MONTAR EL VEHÍCULO

• Es preciso que el montaje lo lleve a cabo un adulto.

• Retire el material protector y las bolsas de polietileno y deséchelos antes del montaje.

• Antes de su primer uso, cargue la batería entre 4 y 6 horas.

HERRAMIENTAS NECESARIAS

• Destornillador tipo Phillips.

INFORMACIÓN SOBRE EL USO DE LAS PILAS

• Las pilas no recargables no deben recargarse.

• Las pilas recargables deben retirarse del producto antes de cargarlas.

• Las pilas recargables sólo deben cargarse bajo la supervisión de un adulto.

• No deben mezclarse distintos tipos de pilas o pilas nuevas y usadas.

• Las pilas deben colocarse con la polaridad correcta.

• Las pilas gastadas deben retirarse del producto.

• Los terminales de alimentación no deben cortocircuitarse.

COLOCACIÓN DEL MANILLAR:

1. Con un destornillador pequeño, retire el tornillo de la tapa de la batería en el protector facial. 

2. Retire la tapa de las pilas de la parte superior del compartimento de las pilas. Retire la tapa de las pilas 
de la parte superior del compartimento de las pilas.

3. Inserte dos pilas AAA en sus polaridades correctas.

4. Vuelva a colocar la tapa del compartimento de las pilas y fíjela con el tornillo que retiró en el primer paso.
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Retire el tornillo de máquina M5x35 y la tuerca Ø5 tuerca del final de la horquilla.

 5. Coloque el manillar sobre el final de la horquilla.

 6. Alinee los orificios de cada lado del manillar con los orificios del final de la horquilla.

 7. Apriete una tuerca en el extremo opuesto del tornillo para fijar el manillar.

COLOCACIÓN DE LA PANTALLA DELANTERA:

1. Enchufe el conector del cable de la luz de la pantalla delantera en el conector del vehículo. A continua-
ción, oculte los conectores en el agujero de la pantalla delantera.

2. Inserte las tres lengüetas de la pantalla delantera en los orificios de la carrocería del vehículo. Empuje 
hasta que oiga un «clic».

3. Introduzca y apriete con un destornillador un tornillo de Ø4x12 a cada lado de la pantalla delantera.
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COLOCACIÓN DE LA FUENTE DE ALIMENTACIÓN:

1. Con un destornillador quite el tornillo que está en el respaldo del asiento.

2. Retire el asiento.

3. Enchufe el conector rojo en el terminal de la batería como se muestra.

4. Vuelva a colocar el asiento.

4. USO DEL VEHÍCULO

     

1. BOTÓN DE SONIDO Presione para repro-
ducir sonidos.

2. PEDAL DEL PIE
Aplica potencia (ve-
locidad) al vehículo 

al pisarse.

CARGA
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¡ATENCIÓN!

• ¡Únicamente un adulto puede cargar y recargar la batería!

• Este producto cuenta con un protector de carga: durante la carga, no habrá ninguna función disponible.

• Antes del primer uso, debe cargar la batería durante 4-6 horas. No recargue la batería durante más de 
10 horas para evitar el sobrecalentamiento del cargador.

• Cuando el vehículo empiece a funcionar más lento de lo normal, recargue la batería.

• Después de cada uso (o mínimo una vez al mes) debe recargar la batería de 8 a 12 horas, no dejándolo 
nunca durante más de 20 horas.

• Utilice únicamente la batería y el cargador suministrados con el vehículo. NUNCA sustituya la batería 
o el cargador por los de otra marca. El uso de otra batería o cargador puede provocar un incendio o 
explosión.

• No utilice la batería ni el cargador para ningún otro producto.

• Conecte el puerto del cargador a la toma de entrada (la toma se encuentra en la parte trasera del 
vehículo).

• Conecte el enchufe del cargador a una toma de corriente. La batería comenzará a cargarse.

5. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

• Es responsabilidad de los padres comprobar las piezas principales del producto antes de usarlo, 
examinando regularmente el vehículo para detectar posibles peligros en la batería, la carga, el cable, 
enchufe o tornillos de sujeción de otras piezas, verificando que se encuentren en perfecto estado. En 
caso de que alguna pieza sufra daños, el producto no debe utilizarse hasta que dichos daños hayan 
sido debidamente eliminados.

• Asegúrese de que las piezas de plástico del vehículo no estén agrietadas ni rotas.

• Utilice de vez en cuando un aceite ligero para lubricar las piezas móviles, como las ruedas.

• Aparque el vehículo bajo techo o cúbralo con una lona para protegerlo de la humedad.

• Mantenga el vehículo alejado de fuentes de calor, como estufas y calefactores. Las piezas de plástico 
pueden fundirse.
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• Recargue la batería después de cada uso. Sólo un adulto puede manipular la batería. Recargue la 
batería al menos una vez al mes cuando no utilice el vehículo.

• No lave el vehículo con una manguera. No lave el vehículo con agua y jabón. No conduzca el vehículo 
cuando llueva o nieve, ya que el agua puede dañar el motor, el sistema eléctrico o la batería.

• Limpie el vehículo con un paño suave y seco. Para devolver el brillo a las piezas de plástico, utilice un 
abrillantador para muebles sin cera. No utilice cera para automóviles. No utilice limpiadores abrasivos.

• No conduzca el vehículo sobre tierra suelta, arena o gravilla fina, ya que puede dañar las piezas móviles 
(como las ruedas), los motores o el sistema eléctrico.

• Cuando no lo utilice, desconecte todas las fuentes eléctricas. Apague el interruptor y desconecte la 
conexión de la batería.

6. ADVERTENCIAS Y PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

1. ¡ADVERTENCIA! Nunca deje al niño sin vigilancia. Es necesariala supervisión de un adulto. Mantenga 

siempre al niño a la vista cuando esté en el vehículo.

2. ¡ADVERTENCIA!  Este producto debe utilizarse con precaución, ya que se requiere habilidad para evitar 
caídas o choques que causen lesiones al usuario o a terceros.

3. ¡ADVERTENCIA!  Es recomendable el uso de equipo de protección

4. ¡ADVERTENCIA!  No lo utilice nunca en calzadas, cerca de coches, en pendientes pronunciadas o escalo-
nes, piscinas u otras masas de agua.

5. ¡ADVERTENCIA! Lleve siempre calzado.

6. ¡ADVERTENCIA! Siéntese siempre en el asiento.

7. ¡ADVERTENCIA! Este producto no es adecuado para niños menores de 18 meses debido a su velocidad 
máxima as baterías recargables sólo deben cargarse bajo la supervisión de un adulto. Las pilas recargables 
deben retirarse del producto antes de cargarlas.

8. ¡ADVERTENCIA! El peso máximo del usuario es de 20 kg.

9. ¡ADVERTENCIA! Este producto no tiene freno.

NORMAS PARA UNA CONDUCCIÓN SEGURA:

1. ¡ADVERTENCIA!   Mantenga a los niños dentro de las zonas de seguridad:

• No lo utilice nunca en la calzada, cerca de vehículos de motor, en zonas de césped, en pendientes 
o escalones pronunciados o cerca de ellos, piscinas o zonas de baño.

• Utilice el producto sólo en superficies planas, como en el interior de su casa o un parque infantil.

2. ¡ADVERTENCIA!  No lo utilices nunca en la oscuridad. El niño podría encontrarse con obstáculos inespe-
rados y causar accidentes. Utilice el vehículo sólo de día o en una zona bien iluminada.
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3. ¡ADVERTENCIA! Está prohibido cambiar el circuito o añadir otras piezas eléctricas.

4. ¡ADVERTENCIA!  Inspeccione periódicamente los cables y las conexiones del vehículo.

5. ¡ADVERTENCIA! No permita que ningún niño toque las ruedas o esté cerca de ellas cuando el vehículo 
esté en movimiento.

7. CAMBIO DE BATERÍA:

La batería incorpora un fusible térmico con fusible de reposo que se disparará automáticamente y cortará 
toda la alimentación al vehículo si el motor, el sistema eléctrico o la batería se sobrecargan.

El fusible se reiniciará y la alimentación se restablecerá después de que la unidad se apague durante 20 
segundos y se vuelva a encender.

Si el fusible térmico se dispara repetidamente durante el uso normal, puede significar que el vehículo ne-
cesita una reparación. Póngase en contacto con su distribuidor.

Para evitar la pérdida de potencia, siga estas pautas:

• No sobrecargue el vehículo.

• No remolque nada detrás del vehículo.

• No conduzca por pendientes pronunciadas.

• No conduzca contra objetos fijos, ya que podrían hacer girar las ruedas, provocando el sobrecalentamiento 
del motor.

• No conduzca cuando haga mucho calor, los componentes podrían sobrecalentarse.

• No permita que el agua u otros líquidos entren en contacto con la batería u otros componentes 
eléctricos.

• No manipule el sistema eléctrico. Si lo hace, puede producirse un cortocircuito, haciendo que el fusible 
se dispare.

SUSTITUCIÓN Y ELIMINACIÓN DE LA BATERÍA

Con el tiempo, la batería perderá la capacidad de mantener la carga. Dependiendo del uso y las condicio-
nes variables, la batería debería funcionar entre uno y tres años. Siga estos pasos para sustituir y desechar 
la batería:

• Retire el asiento del automóvil.

• Quite los conectores de la batería.

• Retire el soporte de la batería.

• Retire la tapa de la batería.

• Levante con cuidado la batería.
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• Dependiendo de la condición de la batería (por ejemplo, una fuga) es posible que sea recomendable 
usar guantes de protección antes de retirarla.

• No levante la batería por sus conectores o cables.

• Coloque la batería agotada en una bolsa de plástico.

• Sustituya la batería y vuelva a poner los conectores.

• Vuelva a colocar el soporte metálico de la batería.

• Vuelva a colocar el asiento de la moto.

¡IMPORTANTE! Recicle la batería agotada de forma responsable. La batería contiene ácido de plo-
mo (electrolitos) y debe desecharse de forma adecuada y legal. En la mayoría de las zonas es ilegal 
incinerar baterías de plomo-ácido o depositarlas en vertederos. Lleve la batería a un centro de 
reciclaje de baterías de plomo-ácido autorizado por el gobierno federal o estatal, como una tienda 
de baterías de automóvil. No tire la batería con la basura doméstica normal.

8. RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS

• EL VEHÍCULO NO GIRA. POSIBLES CAUSAS:

P: Batería baja.

S: Cargue la batería.

P: Se ha disparado el fusible térmico.

S: Reinicie el fusible (véase punto 9).
 

P: El conector de la batería o los cables están sueltos.

S: Compruebe que los conectores de la batería estén correctamente enchufados entre sí. Si los cables es-
tán sueltos alrededor del motor póngase en contacto con su distribuidor.

P: La batería está agotada.

S: Reemplace la batería. Póngase en contacto con su distribuidor.

P: El sistema eléctrico está dañado.

S: Póngase en contacto con su distribuidor.

P: El motor está dañado.

S: Póngase en contacto con su distribuidor.
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• EL VEHÍCULO NO FUNCIONA DURANTE MUCHO TIEMPO. POSIBLES CAUSAS:

P: La batería no está lo suficientemente cargada.

S: Compruebe que los conectores de la batería están firmemente enchufados entre sí al realizar la carga.

P: La batería está vieja.

S: Reemplace la batería. Póngase en contacto con su distribuidor.

• EL VEHÍCULO FUNCIONA LENTAMENTE. POSIBLES CAUSAS:

P: La batería está baja.

S: Cargue la batería. Póngase en contacto con su distribuidor.

P: La batería está vieja.

S: Reemplace la batería. Póngase en contacto con su distribuidor.

P: El vehículo está soportando más peso del indicado.

S: Reduzca el peso sobre el vehículo. Recuerde que el peso máximo soportado es de 20 kg.

P: El vehículo está siendo usado en duras condiciones.

S: Evite usar el vehículo en estas condiciones (véase punto 8).

• EL VEHÍCULO NECESITA UN EMPUJÓN PARA AVANZAR. POSIBLES CAUSAS:

P: Mal contacto de los cables o conectores.

S: Compruebe que los conectores de la batería estén correctamente enchufados entre sí. Si los cables es-
tán sueltos alrededor del motor, póngase en contacto con su distribuidor.

P: «Punto muerto» en el motor.

S: Un punto muerto significa que la energía eléctrica no está siendo suministrada a la conexión del termi-
nal y el vehículo necesita repararse. Póngase en contacto con su distribuidor, por favor.
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• CHIRRIDOS O CHASQUIDOS FUERTES, RUIDOS PROCEDENTES DEL MOTOR O LA CAJA DE CAMBIOS. 
POSIBLE CAUSA:

P: El motor o los engranajes están dañados.

S: Póngase en contacto con su distribuidor.

• LA BATERÍA NO SE CARGA. POSIBLES CAUSAS:

P: El conector de la batería o del adaptador está suelto.

S: Compruebe que los conectores de la batería están bien enchufados entre sí.

P: El cargador no está enchufado.

S: Comprueba que el cargador de la batería está enchufado a una toma de corriente que funcione correc-
tamente.
 

P: El cargador no funciona

S: Póngase en contacto con su distribuidor.

• EL CARGADOR SE CALIENTA AL CARGAR. POSIBLES CAUSAS:

S: Es normal, no debe preocuparse.

9. CONDICIONES DE GARANTÍA

Este producto está cubierto por una garantía de 3 años frente a defectos de fabricación.

¡Muchas gracias por haber confiado en Mobiclinic para esta moto eléctrica! Hemos diseñado este 
producto pensando en la seguridad, diversión y desarrollo de los más pequeños. Valoramos su con-
fianza en nuestros productos y nos comprometemos a ofrecerle siempre la mejor calidad.

Si tiene alguna pregunta o necesita asistencia adicional, no dude en contactarnos a través de nues-
tro servicio de atención al cliente en clientes@mobiclinic.com. Apreciamos sus comentarios y suge-
rencias para seguir mejorando.

Esperamos que este vehículo sea el compañero ideal de muchas aventuras y momentos inolvida-
bles.

¡Gracias por formar parte de Mobiclinic!
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IMPORTANT
Keep the instructions for future reference. Read these instructions before assembling and using 
this product. Adult assembly is required. 

Thank you for choosing the BMW MOBIXPLO 3-wheel electric scooter! This electric scooter will provide 
your child with many miles of fun. To ensure safe operation for you and your child, please read this manual 
carefully and keep it for future reference.

Trademarks, design patents and copyrights are used with the approval of BMW AG.

Follow the recommendations in this manual, as they are designed to improve safety and performance.

1. PRODUCT FEATURES

PRODUCT NAME BMW 3-wheel electric motorbike

MODEL MOBIXPLO

MODEL REFERENCE DF-00012/07

AGE APT Suitable for children from 18 months to 
3 years.

MAXIMUM SUPPORTED WEI-
GHT 44,09 lbs

BATTERY 6V4Ah x 1

CHARGING TIME 8-12 hours

CHARGER 6V500mA

BIKE SIZE 25,98’’* 14,56’’* 17,32’’

SPEED 1,86 mile per hour

NET PRODUCT WEIGHT 11,02 lbs

MATERIALS Electronic parts, iron, plastic and 
polypropylene (PP).
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2. PARTS AND COMPONENTS

NUMBER NAME QUANTITY

1 Vehicle body 1

2 Front screen 1

3 Handlebars 1

4 Machine screw M5x35 1

5 Nut Ø5 1

6 Charger 1

7 Screws Ø12 2
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3. ASSEMBLY INSTRUCTIONS

WARNINGS BEFORE MOUNTING THE VEHICLE

• Assembly must be carried out by an adult.

• Remove protective material and polyethylene bags and discard before assembly.

• Before first use, charge the battery for 4 to 6 hours.

NECESSARY TOOLS

• Phillips type screwdriver.

INFORMATION ON THE USE OF BATTERIES

• Non-rechargeable batteries must not be recharged.

• Rechargeable batteries must be removed from the product before charging.

• Rechargeable batteries should only be charged under adult supervision.

• Different types of batteries or new and used batteries should not be mixed.

• Batteries must be inserted with the correct polarity.

• Dead batteries should be removed from the product.

• The power supply terminals must not be short-circuited.

POSITIONING OF THE HANDLEBARS:

1. Using a small screwdriver, remove the battery cover screw on the face shield. 

2. Remove the battery cover from the top of the battery compartment. Remove the battery cover from the 
top of the battery compartment.

3. Insert two AAA batteries in their correct polarities.

4. Replace the battery compartment cover and secure it with the screw removed in the first step.
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Remove the machine screw M5x35 and the nut Ø5 nut from the fork end.

 5. Place the handlebar over the end of the fork.

 6. Align the holes on each side of the handlebar with the holes at the end of the fork.

 7. Tighten a nut on the opposite end of the bolt to secure the handlebars.

POSITIONING OF THE FRONT SCREEN:

1. Plug the connector of the front screen light cable into the connector on the vehicle. Then hide the con-
nectors in the hole in the front screen.

2. Insert the three tabs of the front screen into the holes in the vehicle body. Push until you hear a "click".

3. Insert and tighten with a screwdriver a Ø4x12 screw on each side of the front screen.

PLACEMENT OF THE POWER SUPPLY:



ENES FR NLDE PLIT SWPT DA

17

BMW 3-wheel electric motorbike
MOBIXPLO

1. Use a screwdriver to remove the screw on the seat backrest.

2. Remove the seat.

3. Plug the red connector into the battery terminal as shown.

4. Replace the seat.

4. USE OF THE VEHICLE

     

1. SOUND BUTTON Press to play sounds.

2. FOOT PEDAL
Aapplies power 

(speed) to the vehi-
cle when depressed.

LOAD
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WARNING!

• Only an adult can charge and recharge the battery!

• This product has a charge protector: during charging, no function will be available.

• Before first use, you must charge the battery for 4-6 hours. Do not recharge the battery for more than 
10 hours to avoid overheating the charger.

• When the vehicle starts to run slower than normal, recharge the battery.

• After each use (or at least once a month) you should recharge the battery for 8 to 12 hours, never 
leaving it for more than 20 hours.

• Use only the battery and charger supplied with the vehicle. NEVER substitute another brand of battery 
or charger. Use of another battery or charger may cause a fire or explosion.

• Do not use the battery or charger for any other product.

• Connect the charger port to the inlet socket (the socket is located at the rear of the vehicle).

• Connect the charger plug to a power outlet. The battery will begin to charge.

5. MAINTENANCE AND CLEANING

• It is the parents' responsibility to check the main parts of the product before use, regularly inspecting 
the vehicle for possible hazards in the battery, charging, cable, plug or fastening screws of other parts, 
verifying that they are in perfect condition. In the event of damage to any part, the product must not 
be used until such damage has been properly removed.

• Make sure that the plastic parts of the vehicle are not cracked or broken.

• Occasionally use a light oil to lubricate moving parts such as wheels.

• Park the vehicle under a roof or cover it with a tarpaulin to protect it from moisture.

• Keep the vehicle away from heat sources such as cookers and heaters. Plastic parts may melt.
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• Recharge the battery after each use. Only an adult may handle the battery. Recharge the battery at 
least once a month when the vehicle is not in use.

• Do not wash the vehicle with a hose. Do not wash the vehicle with soap and water. Do not drive the 
vehicle in rain or snow, as water may damage the engine, electrical system or battery.

• Wipe the vehicle with a soft, dry cloth. To restore the shine to plastic parts, use a non-wax furniture 
polish. Do not use car wax. Do not use abrasive cleaners.

• Do not drive the vehicle on loose soil, sand or fine gravel, as this may damage moving parts (such as 
wheels), motors or the electrical system.

• When not in use, disconnect all electrical sources. Turn off the power switch and disconnect the battery 
connection.

6. SAFETY WARNINGS AND PRECAUTIONS

1. WARNING!  Never leave a child unattended. Adult supervision is necessary. Always keep the child in 

sight when in the vehicle.

2. WARNING! This product must be used with caution, as skill is required to avoid falls or collisions that 
could cause injury to the user or others.

3. WARNING! The use of protective equipment is recommended

4. WARNING!  Never use on roadways, near cars, on steep slopes or steps, swimming pools or other bodies 
of water.

5. WARNING! Always wear footwear.

6. WARNING! Always sit on the seat.

7. WARNING! This product is not suitable for children under the age of 18 months due to its maximum 
speed. rechargeable batteries should only be charged under adult supervision. Rechargeable batteries 
must be removed from the product before charging.

8. WARNING! The maximum user weight is 44,09 lbs.

9. WARNING! This product does not have a brake.

RULES FOR SAFE DRIVING:

1. WARNING!  Keep children within the safety zones:

• Never use on the roadway, near motor vehicles, on grassy areas, on or near steep slopes or 
steps, swimming pools or bathing areas.

• Use the product only on flat surfaces, such as indoors or on a playground.

2. WARNING! Never use it in the dark. The child could encounter unexpected obstacles and cause acci-
dents. Use the vehicle only in daylight or in a well-lit area.
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3. WARNING! It is forbidden to change the circuit or add other electrical parts.

4. WARNING!  Periodically inspect the vehicle's wiring and connections.

5. WARNING! Do not allow children to touch or be near the wheels when the vehicle is in motion.

7. BATTERY CHANGE:

The battery incorporates a thermal fuse with a standby fuse that will automatically trip and cut off all 
power to the vehicle if the engine, electrical system or battery is overloaded.

The fuse will reset and the power will be restored after the unit is switched off for 20 seconds and then 
switched on again.

If the thermal fuse trips repeatedly during normal use, it may mean that the vehicle is in need of repair. 
Contact your dealer.

To avoid loss of power, follow these guidelines:

• Do not overload the vehicle.

• Do not tow anything behind the vehicle.

• Do not drive on steep slopes.

• Do not drive against fixed objects, as they could spin the wheels, causing the engine to overheat.

• Do not drive in very hot weather, the components may overheat.

• Do not allow water or other liquids to come into contact with the battery or other electrical components.

• Do not tamper with the electrical system. Doing so may cause a short circuit, causing the fuse to trip.

BATTERY REPLACEMENT AND DISPOSAL

Over time, the battery will lose its ability to hold a charge. Depending on usage and varying conditions, the 
battery should last between one and three years. Follow these steps to replace and dispose of the battery:

• Remove the car seat.

• Remove the battery connectors.

• Remove the battery holder.

• Remove the battery cover.

• Carefully lift the battery.

• Depending on the condition of the battery (e.g. leakage) it may be advisable to wear protective gloves 
before removing the battery.

• Do not lift the battery by its connectors or cables.

• Place the exhausted battery in a plastic bag.
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• Replace the battery and replace the connectors.

• Replace the metal battery holder.

• Refit the motorbike seat.

IMPORTANT! Recycle the exhausted battery responsibly. The battery contains lead acid (elec-
trolytes) and must be disposed of properly and legally. In most areas it is illegal to incinerate lead-
acid batteries or dispose of them in landfills. Take the battery to a federally or state-approved lead-
acid battery recycling centre, such as an automotive battery shop. Do not dispose of the battery 
with normal household waste.

8. PROBLEM SOLVING

• THE VEHICLE DOES NOT TURN. POSSIBLE CAUSES:

Q: Low battery.

S: Charge the battery.

Q: The thermal fuse has tripped.

S: Reset the fuse (see point 9).
 

Q: The battery connector or cables are loose.

S: Check that the battery connectors are correctly plugged into each other. If the cables are loose around 
the engine, contact your dealer.

Q: The battery is flat.

S: Replace the battery. Contact your dealer.

Q: The electrical system is damaged.

S: Please contact your distributor.

Q: The engine is damaged.

S: Please contact your distributor.
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• THE VEHICLE DOES NOT RUN FOR A LONG TIME. POSSIBLE CAUSES:

Q: The battery is not sufficiently charged.

S: Check that the battery connectors are firmly plugged into each other when charging.

Q: The battery is old.

S: Replace the battery. Contact your dealer.

• THE VEHICLE RUNS SLOWLY. POSSIBLE CAUSES:

Q: The battery is low.

S: Charge the battery. Contact your dealer.

Q: The battery is old.

S: Replace the battery. Contact your dealer.

Q: The vehicle is carrying more weight than indicated.

S: Reduce the weight on the vehicle. Remember that the maximum supported weight is 20 kg.

Q: The vehicle is being used in harsh conditions.

S: Avoid using the vehicle in these conditions (see point 8).

• THE VEHICLE NEEDS A PUSH TO MOVE FORWARD. POSSIBLE CAUSES:

Q: Bad contact of cables or connectors.

S: Check that the battery connectors are correctly plugged into each other. If the cables are loose around 
the engine, contact your dealer.

Q: "Neutral" on the engine.

S: A dead spot means that electrical power is not being supplied to the terminal connection and the vehi-
cle needs to be repaired. Please contact your dealer.
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• LOUD SQUEAKING OR CLANKING NOISES, NOISES COMING FROM THE ENGINE OR GEARBOX. 
POSSIBLE CAUSE:

Q: The motor or gears are damaged.

S: Please contact your distributor.

• THE BATTERY DOES NOT CHARGE. POSSIBLE CAUSES:

Q: The battery or adapter connector is loose.

S: Check that the battery connectors are securely plugged into each other.

Q: The charger is not plugged in.

S: Check that the battery charger is plugged into a properly functioning power outlet.
 

Q: The charger does not work

S: Please contact your distributor.

• THE CHARGER GETS HOT WHEN CHARGING. POSSIBLE CAUSES:

S: It's normal, you don't have to worry.

9. CONDITIONS OF GUARANTEE

This product is covered by a 3-year warranty against manufacturing defects.

Thank you very much for having trusted Mobiclinic for this electric scooter! We have designed this 
product with the safety, fun and development of children in mind. We value your trust in our pro-
ducts and are committed to always offering you the best quality.

If you have any questions or need additional assistance, please do not hesitate to contact us throu-
gh our customer service at clientes@mobiclinic.com. We appreciate your comments and sugges-
tions for further improvement.

We hope this vehicle will be the ideal companion for many adventures and unforgettable mo-
ments.

Thank you for joining Mobiclinic!
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IMPORTANT
Conservez les instructions pour vous y référer ultérieurement. Lisez ces instructions avant d'as-
sembler et d'utiliser ce produit. L'assemblage par un adulte est nécessaire. 

Merci d'avoir choisi le scooter électrique BMW MOBIXPLO à 3 roues ! Ce scooter électrique offrira à votre 
enfant de nombreux kilomètres de plaisir. Afin de garantir une utilisation sûre pour vous et votre enfant, 
veuillez lire attentivement ce manuel et le conserver pour référence ultérieure.

Les marques, les brevets de design et les droits d'auteur sont utilisés avec l'accord de BMW AG.

Suivez les recommandations de ce manuel, car elles sont conçues pour améliorer la sécurité et les perfor-
mances.

1. CARACTÉRISTIQUES DU PRODUIT

NOM DU PRODUIT Moto électrique BMW à 3 roues

MODÈLE MOBIXPLO

RÉFÉRENCE DU MODÈLE DF-00012/07

AGE APT Convient aux enfants de 18 mois à 3 ans.

POIDS MAXIMAL SUPPORTÉ 20 KG

BATTERIE 6V4Ah x 1

TEMPS DE CHARGE 8-12 heures

CHARGER 6V500mA

TAILLE DU VÉLO 66*37*44 cm

VITESSE 3 km/h

POIDS NET DU PRODUIT 5 kg

MATÉRIAUX Pièces électroniques, fer, plastique et 
polypropylène (PP).
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2. PIÈCES ET COMPOSANTS

NUMÉRO NOM QUANTITÉ

1 Carrosserie du véhicule 1

2 Écran frontal 1

3 Guidon 1

4 Vis à métaux M5x35 1

5 Ecrou Ø5 1

6 Chargeur 1

7 Vis Ø12 2
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3. INSTRUCTIONS D'ASSEMBLAGE

AVERTISSEMENTS AVANT LE MONTAGE DU VÉHICULE

• Le montage doit être effectué par un adulte.

• Retirer le matériel de protection et les sacs en polyéthylène et les jeter avant l'assemblage.

• Avant la première utilisation, chargez la batterie pendant 4 à 6 heures.

LES OUTILS NÉCESSAIRES

• Tournevis de type Phillips.

INFORMATIONS SUR L'UTILISATION DES PILES

• Les piles non rechargeables ne doivent pas être rechargées.

• Les piles rechargeables doivent être retirées du produit avant d'être rechargées.

• Les piles rechargeables ne doivent être chargées que sous la surveillance d'un adulte.

• Il ne faut pas mélanger différents types de piles ou des piles neuves et usagées.

• Les piles doivent être insérées en respectant la polarité.

• Les piles usées doivent être retirées du produit.

• Les bornes d'alimentation ne doivent pas être court-circuitées.

LE POSITIONNEMENT DU GUIDON :

1. À l'aide d'un petit tournevis, retirez la vis du couvercle de la batterie sur l'écran facial. 

2. Retirez le couvercle de la batterie par le haut du compartiment de la batterie. Retirez le couvercle du 
compartiment à piles de la partie supérieure du compartiment à piles.

3. Insérer deux piles AAA en respectant leur polarité.

4. Replacez le couvercle du compartiment à piles et fixez-le à l'aide de la vis retirée lors de la première éta-
pe.
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Retirer la vis M5x35 et l'écrou Ø5 de l'extrémité de la fourche.

 5. Placez le guidon sur l'extrémité de la fourche.

 6. Alignez les trous de chaque côté du guidon avec les trous situés à l'extrémité de la fourche.

 7. Serrez un écrou à l'autre extrémité du boulon pour fixer le guidon.

LE POSITIONNEMENT DE L'ÉCRAN FRONTAL :

1. Branchez le connecteur du câble d'éclairage de l'écran avant dans le connecteur du véhicule. Ensuite, 
cachez les connecteurs dans le trou de la vitre avant.

2. Insérez les trois languettes de l'écran avant dans les trous de la carrosserie du véhicule. Poussez jusqu'à 
ce que vous entendiez un "clic".

3. Insérer et serrer à l'aide d'un tournevis une vis Ø4x12 de chaque côté de l'écran frontal.
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L'EMPLACEMENT DE L'ALIMENTATION :

1. Utilisez un tournevis pour retirer la vis du dossier du siège.

2. Retirer le siège.

3. Branchez le connecteur rouge sur la borne de la batterie comme indiqué.

4. Remplacer le siège.

4. UTILISATION DU VÉHICULE

     

1. BOUTON SON Pour jouer les sons.

2. PÉDALE DE PIED

Applique la puis-
sance (vitesse) au 

véhicule lorsqu'il est 
enfoncé.

CHARGER
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ATTENTION !

• seul un adulte peut charger et recharger la batterie !

• Ce produit est doté d'un protecteur de charge : pendant la charge, aucune fonction n'est disponible.

• Avant la première utilisation, vous devez charger la batterie pendant 4 à 6 heures. Ne rechargez pas la 
batterie pendant plus de 10 heures afin d'éviter une surchauffe du chargeur.

• Lorsque le véhicule commence à fonctionner plus lentement que d'habitude, rechargez la batterie.

• Après chaque utilisation (ou au moins une fois par mois), vous devez recharger la batterie pendant 8 à 
12 heures, sans jamais la laisser plus de 20 heures.

• Utilisez uniquement la batterie et le chargeur fournis avec le véhicule. Ne remplacez JAMAIS une 
batterie ou un chargeur d'une autre marque. L'utilisation d'une autre batterie ou d'un autre chargeur 
peut provoquer un incendie ou une explosion.

• Ne pas utiliser la batterie ou le chargeur pour un autre produit.

• Connectez le port du chargeur à la prise d'entrée (la prise est située à l'arrière du véhicule).

• Branchez la fiche du chargeur sur une prise de courant. La batterie commence à se charger.

5. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

• Il incombe aux parents de vérifier les principaux éléments du produit avant de l'utiliser, en inspectant 
régulièrement le véhicule pour déceler d'éventuels dangers au niveau de la batterie, de la charge, du 
câble, de la prise ou des vis de fixation des autres éléments, et en vérifiant qu'ils sont en parfait état. 
En cas d'endommagement d'une pièce, le produit ne doit pas être utilisé tant que les dommages n'ont 
pas été correctement éliminés.

• Assurez-vous que les pièces en plastique du véhicule ne sont pas fissurées ou cassées.

• Utilisez occasionnellement une huile légère pour lubrifier les pièces mobiles telles que les roues.

• Garer le véhicule sous un toit ou le couvrir d'une bâche pour le protéger de l'humidité.

• Tenez le véhicule éloigné des sources de chaleur telles que les cuisinières et les chauffages. Les pièces 
en plastique peuvent fondre.

• Rechargez la batterie après chaque utilisation. Seul un adulte peut manipuler la batterie. Rechargez la 
batterie au moins une fois par mois lorsque le véhicule n'est pas utilisé.
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• Ne pas laver le véhicule avec un tuyau d'arrosage. Ne pas laver le véhicule avec de l'eau et du savon. 
Ne pas conduire le véhicule sous la pluie ou la neige, car l'eau peut endommager le moteur, le système 
électrique ou la batterie.

• Essuyez le véhicule avec un chiffon doux et sec. Pour redonner de l'éclat aux pièces en plastique, utilisez 
un produit de polissage pour meubles non ciré. Ne pas utiliser de cire pour voiture. Ne pas utiliser de 
nettoyants abrasifs.

• Ne conduisez pas le véhicule sur un sol meuble, du sable ou du gravier fin, car cela pourrait endommager 
les pièces mobiles (telles que les roues), les moteurs ou le système électrique.

• Lorsque l'appareil n'est pas utilisé, déconnectez toutes les sources d'électricité. Éteignez l'interrupteur 
et débranchez la batterie.

6. AVERTISSEMENTS ET PRÉCAUTIONS EN MATIÈRE DE SÉCURITÉ

1. AVERTISSEMENT! Ne laissez jamais un enfant sans surveillance. La surveillance d'un adulte est nécessai-

re. Gardez toujours l'enfant en vue lorsque vous êtes dans le véhicule.

2. AVERTISSEMENT! Ce produit doit être utilisé avec prudence, car il faut être habile pour éviter les chutes 
ou les collisions qui pourraient causer des blessures à l'utilisateur ou à des tiers.

3. AVERTISSEMENT! L'utilisation d'un équipement de protection est recommandée

4. AVERTISSEMENT!  Ne jamais utiliser l'appareil sur les routes, à proximité de voitures, sur des pentes ou 
des marches abruptes, dans des piscines ou d'autres étendues d'eau.

5. AVERTISSEMENT! Portez toujours des chaussures.

6. AVERTISSEMENT! Toujours s'asseoir sur le siège.

7. AVERTISSEMENT! Ce produit ne convient pas aux enfants de moins de 18 mois en raison de sa vitesse 
maximale. Les piles rechargeables ne doivent être chargées que sous la surveillance d'un adulte. Les piles 
rechargeables doivent être retirées du produit avant d'être rechargées.

8. AVERTISSEMENT! Le poids maximal de l'utilisateur est de 20 kg.

9. AVERTISSEMENT! Ce produit n'est pas équipé d'un frein.

DES RÈGLES POUR UNE CONDUITE SÛRE :

1. AVERTISSEMENT!  Gardez les enfants dans les zones de sécurité :

• Ne jamais utiliser sur la chaussée, à proximité de véhicules à moteur, sur des zones herbeuses, 
sur ou à proximité de pentes raides ou de marches, de piscines ou de zones de baignade.

• N'utilisez le produit que sur des surfaces planes, par exemple à l'intérieur de votre maison ou 
sur un terrain de jeu.
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2. AVERTISSEMENT! Ne l'utilisez jamais dans l'obscurité. L'enfant pourrait rencontrer des obstacles inat-
tendus et provoquer des accidents. N'utilisez le véhicule qu'à la lumière du jour ou dans un endroit bien 
éclairé.

3. AVERTISSEMENT! Il est interdit de modifier le circuit ou d'ajouter d'autres pièces électriques.

4. AVERTISSEMENT!  Inspectez périodiquement le câblage et les connexions du véhicule.

5. AVERTISSEMENT ! Ne laissez pas les enfants toucher ou s'approcher des roues lorsque le véhicule est en 
mouvement.

7. CHANGEMENT DE BATTERIE :

La batterie comprend un fusible thermique et un fusible de secours qui se déclenche automatiquement et 
coupe l'alimentation du véhicule en cas de surcharge du moteur, du système électrique ou de la batterie.

Le fusible se réinitialise et l'alimentation est rétablie après que l'appareil a été éteint pendant 20 secondes, 
puis rallumé.

Si le fusible thermique se déclenche de manière répétée lors d'une utilisation normale, cela peut signifier 
que le véhicule a besoin d'être réparé. Contactez votre concessionnaire.

Pour éviter toute perte d'alimentation, suivez les instructions suivantes :

• Ne pas surcharger le véhicule.

• Ne remorquez rien derrière le véhicule.

• Ne pas conduire sur des pentes raides.

• Ne roulez pas contre des objets fixes, car ils pourraient faire patiner les roues et provoquer une 
surchauffe du moteur.

• Ne pas conduire par temps très chaud, les composants risquent de surchauffer.

• Ne laissez pas l'eau ou d'autres liquides entrer en contact avec la batterie ou d'autres composants 
électriques.

• Ne manipulez pas le système électrique. Cela pourrait provoquer un court-circuit et le déclenchement 
du fusible.

REMPLACEMENT ET ÉLIMINATION DES PILES

Avec le temps, la batterie perd sa capacité à tenir la charge. En fonction de l'utilisation et des conditions 
variables, la batterie devrait durer entre un et trois ans. Suivez les étapes suivantes pour remplacer et me-
ttre au rebut la batterie :

• Retirer le siège auto.

• Retirer les connecteurs de la batterie.

• Retirer le support de la pile.
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• Retirer le couvercle de la batterie.

• Soulevez la batterie avec précaution.

• Selon l'état de la batterie (par exemple en cas de fuite), il peut être conseillé de porter des gants de 
protection avant de retirer la batterie.

• Ne pas soulever la batterie par ses connecteurs ou ses câbles.

• Placez la batterie épuisée dans un sac en plastique.

• Remplacer la batterie et les connecteurs.

• Remettre en place le support métallique de la pile.

• Remonter le siège de la moto.

IMPORTANT ! Recyclez la batterie usagée de manière responsable. La batterie contient de l'aci-
de de plomb (électrolytes) et doit être éliminée correctement et légalement. Dans la plupart des 
régions, il est illégal d'incinérer les batteries au plomb ou de les mettre en décharge. Apportez la 
batterie à un centre de recyclage de batteries au plomb approuvé par le gouvernement fédéral ou 
l'État, tel qu'un magasin de batteries automobiles. Ne jetez pas la batterie avec les ordures ména-
gères.

8. RÉSOLUTION DE PROBLÈMES

• LE VÉHICULE NE TOURNE PAS. CAUSES POSSIBLES :

Q : Batterie faible.

S : Charger la batterie.

Q : Le fusible thermique s'est déclenché.

S : Réinitialiser le fusible (voir point 9).
 

Q : Le connecteur ou les câbles de la batterie sont desserrés.

S : Vérifiez que les connecteurs de la batterie sont correctement branchés l'un sur l'autre. Si les câbles sont 
lâches autour du moteur, contactez votre revendeur.

Q : La batterie est déchargée.

S : Remplacer la batterie. Contactez votre revendeur.

Q : Le système électrique est endommagé.

S : Veuillez contacter votre distributeur.
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Q : Le moteur est endommagé.

S : Veuillez contacter votre distributeur.

• LE VÉHICULE NE FONCTIONNE PAS PENDANT UNE LONGUE PÉRIODE. CAUSES POSSIBLES :

Q : La batterie n'est pas suffisamment chargée.

S : Vérifiez que les connecteurs de la batterie sont bien branchés l'un sur l'autre lors du chargement.

Q : La batterie est usagée.

S : Remplacer la batterie. Contactez votre revendeur.

• LE VÉHICULE ROULE LENTEMENT. CAUSES POSSIBLES :

Q : La batterie est faible.

S : Chargez la batterie. Contactez votre revendeur.

Q : La batterie est usagée.

S : Remplacer la batterie. Contactez votre revendeur.

Q : Le véhicule transporte plus de poids qu'indiqué.

S : Réduire le poids du véhicule. N'oubliez pas que le poids maximal supporté est de 20 kg.

Q : Le véhicule est utilisé dans des conditions difficiles.

S : Évitez d'utiliser le véhicule dans ces conditions (voir point 8).

• LE VÉHICULE A BESOIN D'ÊTRE POUSSÉ POUR AVANCER. CAUSES POSSIBLES :

Q : Mauvais contact des câbles ou des connecteurs.

S : Vérifiez que les connecteurs de la batterie sont correctement branchés l'un sur l'autre. Si les câbles sont 
lâches autour du moteur, contactez votre revendeur.

Q : "Neutre" sur le moteur.

S : Un point mort signifie que la connexion terminale n'est pas alimentée en électricité et que le véhicule 
doit être réparé. Veuillez contacter votre concessionnaire.
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• BRUITS DE GRINCEMENT OU DE CLIQUETIS, BRUITS PROVENANT DU MOTEUR OU DE LA BOÎTE DE 
VITESSES. CAUSE POSSIBLE :

Q : Le moteur ou les engrenages sont endommagés.

S : Veuillez contacter votre distributeur.

• LA BATTERIE NE SE CHARGE PAS. CAUSES POSSIBLES :

Q : Le connecteur de la batterie ou de l'adaptateur est desserré.

S : Vérifiez que les connecteurs de la batterie sont bien branchés l'un sur l'autre.

Q : Le chargeur n'est pas branché.

S : Vérifiez que le chargeur de batterie est branché sur une prise de courant fonctionnant correctement.
 

Q : Le chargeur ne fonctionne pas

S : Veuillez contacter votre distributeur.

• LE CHARGEUR CHAUFFE PENDANT LA CHARGE. CAUSES POSSIBLES :

S : C'est normal, tu n'as pas à t'inquiéter.

9. CONDITIONS DE GARANTIE

Ce produit est couvert par une garantie de 3 ans contre les défauts de fabrication.

Nous vous remercions d'avoir fait confiance à Mobiclinic pour cette trottinette électrique ! Nous 
avons conçu ce produit en gardant à l'esprit la sécurité, le plaisir et le développement des enfants. 
Nous apprécions la confiance que vous accordez à nos produits et nous nous engageons à toujours 
vous offrir la meilleure qualité.

Si vous avez des questions ou si vous avez besoin d'une assistance supplémentaire, n'hésitez pas 
à nous contacter par l'intermédiaire de notre service clientèle à l'adresse clientes@mobiclinic.com. 
Nous apprécions vos commentaires et vos suggestions d'amélioration.

Nous espérons que ce véhicule sera le compagnon idéal pour de nombreuses aventures et des 
moments inoubliables.

Merci d'avoir rejoint Mobiclinic !
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IMPORTANTE
Conservare le istruzioni per riferimenti futuri. Leggere queste istruzioni prima di assemblare e uti-
lizzare il prodotto. È richiesto l'assemblaggio da parte di un adulto. 

Grazie per aver scelto il monopattino elettrico a 3 ruote BMW MOBIXPLO! Questo monopattino elettrico 
regalerà al vostro bambino molti chilometri di divertimento. Per garantire un funzionamento sicuro a voi e 
al vostro bambino, leggete attentamente questo manuale e conservatelo per future consultazioni.

I marchi, i brevetti di design e i diritti d'autore sono utilizzati con l'approvazione di BMW AG.

Seguire le raccomandazioni contenute nel presente manuale, poiché sono state concepite per migliorare 
la sicurezza e le prestazioni.

1. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

NOME DEL PRODOTTO BMW moto elettrica a 3 ruote

MODELLO MOBIXPLO

MODELLO DI RIFERIMENTO DF-00012/07

TABELLA DELL'ETÀ Adatto a bambini da 18 mesi a 3 anni.

PESO MASSIMO SUPPORTATO 20 KG

BATTERIA 6V4Ah x 1

TEMPO DI CARICA 8-12 ore

CARICATORE 6V500mA

TAGLIA DELLA BICICLETTA 66*37*44 cm

VELOCITÀ 3 km/h

PESO NETTO DEL PRODOTTO 5 kg

MATERIALI Parti elettroniche, ferro, plastica e polipro-
pilene (PP).



ENES FR NLDE PLIT SWPT DA

36

BMW moto elettrica a 3 ruote
MOBIXPLO

2. PARTI E COMPONENTI

NUMERO NOME QUANTITÀ

1 Carrozzeria del veicolo 1

2 Schermo anteriore 1

3 Manubri 1

4 Vite a macchina M5x35 1

5 Dado Ø5 1

6 Caricabatterie 1

7 Viti Ø12 2
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3. ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

AVVERTENZE PRIMA DEL MONTAGGIO DEL VEICOLO

• Il montaggio deve essere effettuato da un adulto.

• Rimuovere il materiale protettivo e i sacchetti di polietilene ed eliminarli prima del montaggio.

• Prima del primo utilizzo, caricare la batteria per 4-6 ore.

STRUMENTI NECESSARI

• Cacciavite a croce.

INFORMAZIONI SULL'USO DELLE BATTERIE

• Le batterie non ricaricabili non devono essere ricaricate.

• Le batterie ricaricabili devono essere rimosse dal prodotto prima della ricarica.

• Le batterie ricaricabili devono essere caricate solo sotto la supervisione di un adulto.

• Non si devono mischiare tipi diversi di batterie o batterie nuove e usate.

• Le batterie devono essere inserite con la corretta polarità.

• Le batterie scariche devono essere rimosse dal prodotto.

• I terminali di alimentazione non devono essere messi in cortocircuito.

POSIZIONAMENTO DEL MANUBRIO:

1. Con un piccolo cacciavite, rimuovere la vite del coperchio della batteria sullo schermo facciale. 

2. Rimuovere il coperchio della batteria dalla parte superiore del vano batteria. Rimuovere il coperchio 
della batteria dalla parte superiore del vano batteria.

3. Inserire due batterie AAA nella loro polarità corretta.

4. Riposizionare il coperchio del vano batteria e fissarlo con la vite rimossa nel primo passaggio.
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Rimuovere la vite M5x35 e il dado Ø5 dall'estremità della forcella.

 5. Posizionare il manubrio sull'estremità della forcella.

 6. Allineare i fori su ciascun lato del manubrio con i fori all'estremità della forcella.

 7. Serrare un dado all'estremità opposta del bullone per fissare il manubrio.

POSIZIONAMENTO DELLO SCHERMO ANTERIORE:

1. Collegare il connettore del cavo della luce dello schermo anteriore al connettore del veicolo. Nascondere 
quindi i connettori nel foro dello schermo anteriore.

2. Inserire le tre linguette dello schermo anteriore nei fori della carrozzeria del veicolo. Spingere fino a sen-
tire un "clic".

3. Inserire e serrare con un cacciavite una vite Ø4x12 su ciascun lato dello schermo anteriore.
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POSIZIONAMENTO DELL'ALIMENTATORE:

1. Utilizzare un cacciavite per rimuovere la vite sullo schienale del sedile.

2. Rimuovere il sedile.

3. Collegare il connettore rosso al terminale della batteria come illustrato.

4. Sostituire il sedile.

4. UTILIZZO DEL VEICOLO

     

1. PULSANTE DEL SUONO Premere per ripro-
durre i suoni.

2. PEDALE

Quando viene pre-
muto, applica la 

potenza (velocità) 
al veicolo.

CARICO
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ATTENZIONE!

• solo un adulto può caricare e ricaricare la batteria!

• Questo prodotto è dotato di una protezione di carica: durante la carica, non sarà disponibile alcuna 
funzione.

• Prima del primo utilizzo, è necessario caricare la batteria per 4-6 ore. Non ricaricare la batteria per più 
di 10 ore per evitare il surriscaldamento del caricatore.

• Quando il veicolo inizia a funzionare più lentamente del normale, ricaricare la batteria.

• Dopo ogni utilizzo (o almeno una volta al mese) è necessario ricaricare la batteria per 8-12 ore, senza 
mai lasciarla per più di 20 ore.

• Utilizzare esclusivamente la batteria e il caricabatterie forniti con il veicolo. Non sostituire MAI la batteria 
o il caricabatterie di un'altra marca. L'uso di una batteria o di un caricabatterie diversi può provocare 
incendi o esplosioni.

• Non utilizzare la batteria o il caricabatterie per altri prodotti.

• Collegare la porta del caricabatterie alla presa di corrente (la presa si trova nella parte posteriore del 
veicolo).

• Collegare la spina del caricabatterie a una presa di corrente. La batteria inizia a caricarsi.

5. MANUTENZIONE E PULIZIA

• È responsabilità del genitore controllare le parti principali del prodotto prima dell'uso, ispezionando 
regolarmente il veicolo per individuare eventuali pericoli nella batteria, nella ricarica, nel cavo, 
nella spina o nelle viti di fissaggio di altre parti, verificando che siano in perfetto stato. In caso di 
danneggiamento di qualsiasi parte, il prodotto non deve essere utilizzato fino a quando il danno non 
è stato correttamente rimosso.

• Assicurarsi che le parti in plastica del veicolo non siano incrinate o rotte.

• Di tanto in tanto, utilizzare un olio leggero per lubrificare le parti in movimento, come le ruote.

• Parcheggiate il veicolo sotto una tettoia o copritelo con un telone per proteggerlo dall'umidità.

• Tenere il veicolo lontano da fonti di calore come fornelli e stufe. Le parti in plastica potrebbero fondersi.



ENES FR NLDE PLIT SWPT DA

41

BMW moto elettrica a 3 ruote
MOBIXPLO

• Ricaricare la batteria dopo ogni utilizzo. Solo un adulto può maneggiare la batteria. Ricaricare la batteria 
almeno una volta al mese quando il veicolo non è in uso.

• Non lavare il veicolo con un tubo flessibile. Non lavare il veicolo con acqua e sapone. Non guidare il 
veicolo sotto la pioggia o la neve, perché l'acqua potrebbe danneggiare il motore, l'impianto elettrico 
o la batteria.

• Pulire il veicolo con un panno morbido e asciutto. Per ripristinare la lucentezza delle parti in plastica, 
utilizzare un lucidante per mobili non a base di cera. Non utilizzare cera per auto. Non utilizzare 
detergenti abrasivi.

• Non guidare il veicolo su terreni sciolti, sabbia o ghiaia fine per non danneggiare le parti mobili (come 
le ruote), i motori o l'impianto elettrico.

• Quando non è in uso, scollegare tutte le fonti elettriche. Spegnere l'interruttore di alimentazione e 
scollegare il collegamento della batteria.

6. AVVERTENZE E PRECAUZIONI DI SICUREZZA

1. ATTENZIONE! Non lasciare mai un bambino incustodito. È necessaria la supervisione di un adulto. Tene-

re sempre il bambino in vista quando è a bordo del veicolo.

2. ATTENZIONE! Questo prodotto deve essere usato con cautela, in quanto è necessaria una certa abilità 
per evitare cadute o collisioni che potrebbero causare lesioni all'utente o a terzi.

3. ATTENZIONE! Si raccomanda l'uso di dispositivi di protezione

4. ATTENZIONE!  Non utilizzare mai su strade, in prossimità di automobili, su pendii o gradini ripidi, piscine 
o altri specchi d'acqua.

5. ATTENZIONE! Indossare sempre calzature.

6. ATTENZIONE! Sedersi sempre sul sedile.

7. ATTENZIONE! Questo prodotto non è adatto ai bambini di età inferiore ai 18 mesi a causa della velocità 
massima Le batterie ricaricabili devono essere caricate solo sotto la supervisione di un adulto. Le batterie 
ricaricabili devono essere rimosse dal prodotto prima della ricarica.

8. ATTENZIONE! Il peso massimo dell'utente è di 20 kg.

9. ATTENZIONE! Questo prodotto non è dotato di freno.

REGOLE PER UNA GUIDA SICURA:

1. ATTENZIONE!  Tenere i bambini all'interno delle zone di sicurezza:

• Non utilizzare mai su strada, in prossimità di veicoli a motore, su aree erbose, su o in prossimità 
di pendii o gradini ripidi, piscine o aree di balneazione.

• Utilizzare il prodotto solo su superfici piane, ad esempio all'interno della casa o in un parco 
giochi.
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2. ATTENZIONE! Non utilizzarlo mai al buio. Il bambino potrebbe incontrare ostacoli imprevisti e causare 
incidenti. Utilizzare il veicolo solo alla luce del giorno o in un'area ben illuminata.

3. ATTENZIONE! È vietato modificare il circuito o aggiungere altre parti elettriche.

4. AVVERTENZA!  Ispezionare periodicamente il cablaggio e i collegamenti del veicolo.

5. AVVERTENZA! Non permettere ai bambini di toccare o avvicinarsi alle ruote quando il veicolo è in mo-
vimento.

7. SOSTITUZIONE DELLA BATTERIA:

La batteria incorpora un fusibile termico con un fusibile di riserva che interviene automaticamente e in-
terrompe l'alimentazione del veicolo in caso di sovraccarico del motore, dell'impianto elettrico o della 
batteria.

Il fusibile si ripristina e l'alimentazione viene ripristinata dopo aver spento l'apparecchio per 20 secondi e 
averlo riacceso.

Se il fusibile termico scatta ripetutamente durante il normale utilizzo, può significare che il veicolo neces-
sita di una riparazione. Rivolgersi al concessionario.

Per evitare perdite di potenza, attenersi alle seguenti indicazioni:

• Non sovraccaricare il veicolo.

• Non trainare nulla dietro il veicolo.

• Non guidare su pendii ripidi.

• Non andare contro oggetti fissi, perché potrebbero far girare le ruote, causando il surriscaldamento del 
motore.

• Non guidare quando fa molto caldo, perché i componenti potrebbero surriscaldarsi.

• Evitare che acqua o altri liquidi entrino in contatto con la batteria o altri componenti elettrici.

• Non manomettere l'impianto elettrico. Ciò potrebbe causare un cortocircuito, con conseguente 
intervento del fusibile.

SOSTITUZIONE E SMALTIMENTO DELLE BATTERIE

Con il tempo, la batteria perde la capacità di mantenere la carica. A seconda dell'uso e delle diverse con-
dizioni, la batteria dovrebbe durare da uno a tre anni. Seguire i seguenti passaggi per sostituire e smaltire 
la batteria:

• Rimuovere il seggiolino.

• Rimuovere i connettori della batteria.

• Rimuovere il supporto della batteria.

• Rimuovere il coperchio della batteria.
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• Sollevare con cautela la batteria.

• A seconda delle condizioni della batteria (ad esempio, in caso di perdite), può essere consigliabile 
indossare guanti protettivi prima di rimuovere la batteria.

• Non sollevare la batteria dai connettori o dai cavi.

• Mettere la batteria esaurita in un sacchetto di plastica.

• Sostituire la batteria e i connettori.

• Riposizionare il supporto metallico della batteria.

• Rimontare la sella della moto.

IMPORTANTE! Riciclare la batteria esaurita in modo responsabile. La batteria contiene acido di 
piombo (elettroliti) e deve essere smaltita in modo corretto e legale. Nella maggior parte delle 
zone è illegale incenerire le batterie al piombo o smaltirle in discarica. Portare la batteria presso un 
centro di riciclaggio di batterie al piombo-acido approvato a livello federale o statale, ad esempio 
un negozio di batterie per autoveicoli. Non smaltire la batteria con i normali rifiuti domestici.

8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

• IL VEICOLO NON GIRA. POSSIBILI CAUSE:

D: Batteria scarica.

S: Caricare la batteria.

D: Il fusibile termico è scattato.

S: Ripristinare il fusibile (vedere punto 9).

 

D: Il connettore o i cavi della batteria sono allentati.

S: Verificare che i connettori della batteria siano correttamente inseriti l'uno nell'altro. Se i cavi sono allen-
tati intorno al motore, rivolgersi al concessionario.

D: La batteria è scarica.

S: Sostituire la batteria. Rivolgersi al rivenditore.

D: L'impianto elettrico è danneggiato.

S: Contattare il proprio distributore.

D: Il motore è danneggiato.

S: Contattare il proprio distributore.
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• IL VEICOLO NON FUNZIONA PER MOLTO TEMPO. POSSIBILI CAUSE:

D: La batteria non è sufficientemente carica.

S: Durante la carica, verificare che i connettori della batteria siano saldamente inseriti l'uno nell'altro.

D: La batteria è vecchia.

S: Sostituire la batteria. Rivolgersi al rivenditore.

• IL VEICOLO FUNZIONA LENTAMENTE. POSSIBILI CAUSE:

D: La batteria è scarica.

S: Caricare la batteria. Rivolgersi al rivenditore.

D: La batteria è vecchia.

S: Sostituire la batteria. Rivolgersi al rivenditore.

D: Il veicolo trasporta più peso di quanto indicato.

S: Ridurre il peso sul veicolo. Ricordare che il peso massimo supportato è di 20 kg.

D: Il veicolo viene utilizzato in condizioni difficili.

S: Evitare di utilizzare il veicolo in queste condizioni (vedere punto 8).

• IL VEICOLO HA BISOGNO DI UNA SPINTA PER AVANZARE. POSSIBILI CAUSE:

D: Cattivo contatto dei cavi o dei connettori.

S: Verificare che i connettori della batteria siano correttamente inseriti l'uno nell'altro. Se i cavi sono allen-
tati intorno al motore, rivolgersi al concessionario.

D: "Neutro" sul motore.

S: Un punto morto significa che l'alimentazione elettrica non viene fornita al collegamento del terminale e 
che il veicolo deve essere riparato. Rivolgersi al concessionario.
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• FORTI CIGOLII O SCRICCHIOLII, RUMORI PROVENIENTI DAL MOTORE O DAL CAMBIO. POSSIBILE 
CAUSA:

D: Il motore o gli ingranaggi sono danneggiati.

S: Contattare il proprio distributore.

• LA BATTERIA NON SI CARICA. POSSIBILI CAUSE:

D: Il connettore della batteria o dell'adattatore è allentato.

S: Verificare che i connettori della batteria siano saldamente collegati tra loro.

D: Il caricabatterie non è collegato.

S: Verificare che il caricabatterie sia collegato a una presa di corrente correttamente funzionante.
 

D: Il caricabatterie non funziona

S: Contattare il proprio distributore.

• IL CARICABATTERIE SI SCALDA DURANTE LA CARICA. POSSIBILI CAUSE:

S: È normale, non devi preoccuparti.

9. CONDIZIONI DI GARANZIA

Questo prodotto è coperto da una garanzia di 3 anni contro i difetti di fabbricazione.

Grazie mille per esservi affidati a Mobiclinic per questo monopattino elettrico! Abbiamo progettato 
questo prodotto pensando alla sicurezza, al divertimento e allo sviluppo dei bambini. Apprezziamo 
la vostra fiducia nei nostri prodotti e ci impegniamo ad offrirvi sempre la migliore qualità.

Se avete domande o bisogno di ulteriore assistenza, non esitate a contattarci tramite il nostro servi-
zio clienti all'indirizzo clientes@mobiclinic.com. Apprezziamo i vostri commenti e suggerimenti per 
ulteriori miglioramenti.

Ci auguriamo che questo veicolo sia il compagno ideale per tante avventure e momenti indimen-
ticabili.

Grazie per esservi uniti a Mobiclinic!
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WICHTIG
Bewahren Sie die Anleitung zum späteren Nachschlagen auf. Lesen Sie diese Anleitung, bevor Sie 
das Produkt zusammenbauen und benutzen. Die Montage durch einen Erwachsenen ist erforder-
lich. 

Vielen Dank, dass Sie sich für den BMW MOBIXPLO 3-Rad Elektroroller entschieden haben! Dieser Elek-
troroller wird Ihrem Kind viele Kilometer Spaß bereiten. Um einen sicheren Betrieb für Sie und Ihr Kind zu 
gewährleisten, lesen Sie bitte diese Anleitung sorgfältig durch und bewahren Sie sie zum späteren Nachs-
chlagen auf.

Die Verwendung von Marken, Geschmacksmustern und Urheberrechten erfolgt mit Zustimmung der 
BMW AG.

Befolgen Sie die Empfehlungen in diesem Handbuch, da sie zur Verbesserung der Sicherheit und Leistung 
beitragen.

1. PRODUKTMERKMALE

PRODUKTNAME BMW 3-Rad-Elektromotorrad

MODELL MOBIXPLO

MODELLBEZUG DF-00012/07

AGE APT Geeignet für Kinder von 18 Monaten bis 3 
Jahren.

MAXIMAL UNTERSTÜTZTES GEWICHT 20 KG

BATTERIE 6V4Ah x 1

LADEDAUER 8-12 Stunden

LADEGERÄT 6V500mA

BIKE-GRÖSSE 66*37*44 cm

SPEED 3 km/h

NETTOGEWICHT DES PRODUKTS 5 kg

MATERIALIEN Elektronische Teile, Eisen, Kunststoff und 
Polypropylen (PP).



ENES FR NLDE PLIT SWPT DA

47

BMW 3-Rad-Elektromotorrad
MOBIXPLO

2. TEILE UND KOMPONENTEN

NUMMER NAME MENGE

1 Karosserie 1

2 Frontscheibe 1

3 Lenker 1

4 Maschinenschraube M5x35 1

5 Mutter Ø5 1

6 Ladegerät 1

7 Schrauben Ø12 2
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3. MONTAGEANLEITUNG

WARNHINWEISE VOR DEM EINBAU DES FAHRZEUGS

• Die Montage muss von einem Erwachsenen durchgeführt werden.

• Entfernen Sie das Schutzmaterial und die Polyethylenbeutel und entsorgen Sie diese vor der Montage.

• Laden Sie den Akku vor der ersten Verwendung 4 bis 6 Stunden lang auf.

NOTWENDIGE INSTRUMENTE

• Kreuzschlitzschraubendreher.

INFORMATIONEN ÜBER DIE VERWENDUNG VON BATTERIEN

• Nicht wiederaufladbare Batterien dürfen nicht wieder aufgeladen werden.

• Wiederaufladbare Batterien müssen vor dem Aufladen aus dem Gerät entfernt werden.

• Wiederaufladbare Batterien sollten nur unter Aufsicht von Erwachsenen aufgeladen werden.

• Verschiedene Batterietypen oder neue und gebrauchte Batterien sollten nicht gemischt werden.

• Die Batterien müssen mit der richtigen Polarität eingesetzt werden.

• Leere Batterien müssen aus dem Produkt entfernt werden.

• Die Stromversorgungsklemmen dürfen nicht kurzgeschlossen werden.

DIE POSITIONIERUNG DES LENKERS:

1. Entfernen Sie mit einem kleinen Schraubendreher die Schraube der Batterieabdeckung am Gesichtss-
chutz. 

2. Entfernen Sie die Batterieabdeckung oben am Batteriefach. Entfernen Sie die Batterieabdeckung von 
der Oberseite des Batteriefachs.

3. Legen Sie zwei AAA-Batterien mit der richtigen Polarität ein.

4. Bringen Sie den Batteriefachdeckel wieder an und befestigen Sie ihn mit der im ersten Schritt entfernten 
Schraube.
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Entfernen Sie die Maschinenschraube M5x35 und die Mutter Ø5 vom Gabelende.

 5. Setzen Sie den Lenker über das Ende der Gabel.

 6. Richten Sie die Löcher auf jeder Seite des Lenkers mit den Löchern am Ende der Gabel aus.

 7. Ziehen Sie eine Mutter am anderen Ende der Schraube an, um den Lenker zu sichern.

POSITIONIERUNG DER FRONTSCHEIBE:

1. Stecken Sie den Stecker des Frontscheibenbeleuchtungskabels in den Stecker am Fahrzeug. Verstecken 
Sie dann die Stecker in der Öffnung in der Frontscheibe.

2. Setzen Sie die drei Laschen der Frontscheibe in die Löcher der Fahrzeugkarosserie ein. Drücken Sie, bis 
Sie ein "Klicken" hören.

3. Setzen Sie auf jeder Seite der Frontscheibe eine Schraube Ø4x12 ein und ziehen Sie sie mit einem Schrau-
benzieher fest.
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PLATZIERUNG DES NETZTEILS:

1. Entfernen Sie die Schraube an der Sitzlehne mit einem Schraubendreher.

2. Entfernen Sie den Sitz.

3. Stecken Sie den roten Stecker wie abgebildet in die Batterieklemme.

4. Setzen Sie den Sitz wieder ein.

4. NUTZUNG DES FAHRZEUGS

     

1. TON TASTE Drücken, um Töne 
abzuspielen.

2. FUSSPEDAL

Verleiht dem Fahr-
zeug Kraft (Ges-

chwindigkeit), wenn 
er gedrückt wird.

LOAD
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WARNUNG!

• nur ein Erwachsener kann den Akku aufladen und nachladen!

• Dieses Produkt verfügt über einen Ladeschutz: Während des Ladevorgangs ist keine Funktion verfügbar.

• Vor dem ersten Gebrauch müssen Sie den Akku 4-6 Stunden lang aufladen. Laden Sie den Akku nicht 
länger als 10 Stunden auf, um eine Überhitzung des Ladegeräts zu vermeiden.

• Wenn das Fahrzeug anfängt, langsamer als normal zu laufen, laden Sie die Batterie auf.

• Nach jedem Gebrauch (oder mindestens einmal im Monat) sollten Sie den Akku 8 bis 12 Stunden lang 
aufladen, wobei Sie ihn nie länger als 20 Stunden aufladen sollten.

• Verwenden Sie nur die Batterie und das Ladegerät, die mit dem Fahrzeug geliefert wurden. Ersetzen 
Sie NIEMALS eine andere Batterie- oder Lademarke. Die Verwendung eines anderen Akkus oder 
Ladegeräts kann einen Brand oder eine Explosion verursachen.

• Verwenden Sie den Akku oder das Ladegerät nicht für ein anderes Produkt.

• Verbinden Sie den Ladeanschluss mit der Steckdose (die Steckdose befindet sich am Heck des 
Fahrzeugs).

• Schließen Sie den Stecker des Ladegeräts an eine Steckdose an. Der Akku beginnt zu laden.

5. WARTUNG UND REINIGUNG

• Es liegt in der Verantwortung der Eltern, die wichtigsten Teile des Produkts vor der Benutzung zu 
überprüfen und das Fahrzeug regelmäßig auf mögliche Gefahren an der Batterie, dem Ladegerät, 
dem Kabel, dem Stecker oder den Schrauben, die andere Teile befestigen, zu kontrollieren und zu 
überprüfen, ob sie in einwandfreiem Zustand sind. Sollte ein Teil beschädigt sein, darf das Produkt 
nicht benutzt werden, bevor diese Beschädigung nicht ordnungsgemäß beseitigt wurde.

• Vergewissern Sie sich, dass die Kunststoffteile des Fahrzeugs nicht gesprungen oder gebrochen sind.

• Verwenden Sie gelegentlich ein leichtes Öl, um bewegliche Teile wie Räder zu schmieren.

• Stellen Sie das Fahrzeug unter einem Dach ab oder decken Sie es mit einer Plane ab, um es vor 
Feuchtigkeit zu schützen.

• Halten Sie das Fahrzeug von Wärmequellen wie Herden und Heizungen fern. Kunststoffteile können 
schmelzen.
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• Laden Sie den Akku nach jedem Gebrauch auf. Nur ein Erwachsener darf die Batterie anfassen. Laden 
Sie die Batterie mindestens einmal im Monat auf, wenn das Fahrzeug nicht in Gebrauch ist.

• Waschen Sie das Fahrzeug nicht mit einem Schlauch. Waschen Sie das Fahrzeug nicht mit Wasser und 
Seife. Fahren Sie das Fahrzeug nicht bei Regen oder Schnee, da Wasser den Motor, die elektrische 
Anlage oder die Batterie beschädigen kann.

• Wischen Sie das Fahrzeug mit einem weichen, trockenen Tuch ab. Um den Glanz von Kunststoffteilen 
wiederherzustellen, verwenden Sie eine nicht wachshaltige Möbelpolitur. Verwenden Sie kein 
Autowachs. Verwenden Sie keine Scheuermittel.

• Fahren Sie das Fahrzeug nicht auf losem Boden, Sand oder feinem Kies, da dadurch bewegliche Teile (z. 
B. Räder), Motoren oder die elektrische Anlage beschädigt werden können.

• Wenn Sie das Gerät nicht benutzen, trennen Sie es von allen Stromquellen. Schalten Sie den Netzschalter 
aus und trennen Sie die Batterieverbindung.

6. SICHERHEITSWARNUNGEN UND VORSICHTSMASSNAHMEN

1. WARNUNG! Lassen Sie ein Kind niemals unbeaufsichtigt. Es muss von einem Erwachsenen beaufsichtigt 

werden. Behalten Sie das Kind im Fahrzeug immer im Blick.

2. WARNUNG! Dieses Produkt muss mit Vorsicht verwendet werden, da Geschicklichkeit erforderlich ist, 
um Stürze oder Zusammenstöße zu vermeiden, die zu Verletzungen des Benutzers oder Dritter führen 
könnten.

3. WARNUNG! Die Verwendung von Schutzausrüstung wird empfohlen

4. WARNUNG!  Niemals auf Straßen, in der Nähe von Autos, an steilen Hängen oder Treppen, in Schwimm-
bädern oder anderen Gewässern verwenden.

5. WARNUNG! Tragen Sie immer Schuhwerk.

6. WARNUNG! Setzen Sie sich immer auf den Sitz.

7. WARNUNG! Dieses Produkt ist nicht für Kinder unter 18 Monaten geeignet, da die wiederaufladbaren 
Batterien nur unter Aufsicht von Erwachsenen aufgeladen werden sollten. Wiederaufladbare Batterien 
müssen vor dem Aufladen aus dem Produkt entfernt werden.

8. WARNUNG! Das maximale Benutzergewicht beträgt 20 kg.

9. WARNUNG! Dieses Produkt ist nicht mit einer Bremse ausgestattet.

REGELN FÜR SICHERES FAHREN:

1. WARNUNG!  Halten Sie Kinder innerhalb der Sicherheitszonen:

• Niemals auf der Fahrbahn, in der Nähe von Kraftfahrzeugen, auf Grasflächen, an oder in der 
Nähe von steilen Hängen oder Treppen, Schwimmbädern oder Badeplätzen verwenden.

• Verwenden Sie das Produkt nur auf ebenen Flächen, z. B. in Ihrem Haus oder auf einem 
Spielplatz.
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2. WARNUNG! Benutzen Sie es niemals im Dunkeln. Das Kind könnte auf unerwartete Hindernisse stoßen 
und Unfälle verursachen. Benutzen Sie das Fahrzeug nur tagsüber oder in einer gut beleuchteten Umge-
bung.

3. WARNUNG! Es ist verboten, den Stromkreis zu verändern oder andere elektrische Teile hinzuzufügen.

4. WARNUNG!  Überprüfen Sie regelmäßig die Verkabelung und die Anschlüsse des Fahrzeugs.

5. WARNUNG! Erlauben Sie Kindern nicht, die Räder zu berühren oder sich in deren Nähe aufzuhalten, 
wenn das Fahrzeug in Bewegung ist.

7. BATTERIEWECHSEL:

Die Batterie ist mit einer Thermosicherung und einer Standby-Sicherung ausgestattet, die automatisch 
auslöst und die Stromversorgung des Fahrzeugs unterbricht, wenn der Motor, das elektrische System oder 
die Batterie überlastet wird.

Die Sicherung wird zurückgesetzt und die Stromversorgung wird wiederhergestellt, nachdem das Gerät 
20 Sekunden lang ausgeschaltet und dann wieder eingeschaltet wurde.

Wenn die Thermosicherung bei normalem Gebrauch wiederholt auslöst, kann dies bedeuten, dass das 
Fahrzeug repariert werden muss. Wenden Sie sich an Ihren Händler.

Um einen Stromausfall zu vermeiden, sollten Sie die folgenden Hinweise beachten:

• Überladen Sie das Fahrzeug nicht.

• Ziehen Sie keine Gegenstände hinter dem Fahrzeug her.

• Fahren Sie nicht an steilen Hängen.

• Fahren Sie nicht gegen feste Gegenstände, da diese die Räder durchdrehen und den Motor zum 
Überhitzen bringen können.

• Fahren Sie nicht bei sehr heißem Wetter, da sich die Komponenten überhitzen können.

• Achten Sie darauf, dass kein Wasser oder andere Flüssigkeiten mit dem Akku oder anderen elektrischen 
Komponenten in Berührung kommen.

• Nehmen Sie keine Eingriffe an der elektrischen Anlage vor. Andernfalls kann ein Kurzschluss entstehen, 
der zum Auslösen der Sicherung führt.

AUSTAUSCH UND ENTSORGUNG VON BATTERIEN

Mit der Zeit verliert die Batterie ihre Fähigkeit, eine Ladung zu halten. Je nach Nutzung und unterschiedli-
chen Bedingungen sollte die Batterie zwischen einem und drei Jahren halten. Befolgen Sie diese Schritte, 
um die Batterie zu ersetzen und zu entsorgen:

• Entfernen Sie den Autositz.

• Entfernen Sie die Batterieanschlüsse.

• Entfernen Sie den Batteriehalter.
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• Entfernen Sie die Batterieabdeckung.

• Heben Sie die Batterie vorsichtig an.

• Je nach Zustand der Batterie (z. B. Auslaufen) kann es ratsam sein, vor dem Herausnehmen der Batterie 
Schutzhandschuhe zu tragen.

• Heben Sie die Batterie nicht an ihren Anschlüssen oder Kabeln an.

• Legen Sie die leere Batterie in eine Plastiktüte.

• Tauschen Sie die Batterie aus und ersetzen Sie die Stecker.

• Setzen Sie den Batteriehalter aus Metall wieder ein.

• Bauen Sie den Motorradsitz wieder ein.

WICHTIG! Recyceln Sie die leere Batterie verantwortungsbewusst. Die Batterie enthält Bleisäure 
(Elektrolyte) und muss ordnungsgemäß und legal entsorgt werden. In den meisten Gebieten ist 
es illegal, Blei-Säure-Batterien zu verbrennen oder auf Mülldeponien zu entsorgen. Bringen Sie die 
Batterie zu einem bundes- oder landesweit zugelassenen Recyclingzentrum für Bleisäurebatterien, 
z. B. zu einem Kfz-Batteriegeschäft. Entsorgen Sie die Batterie nicht mit dem normalen Hausmüll.

8. PROBLEMBEHEBUNG

• SICH DAS FAHRZEUG NICHT DREHT. MÖGLICHE URSACHEN:

F: Schwache Batterie.

S: Laden Sie den Akku auf.

F: Die Thermosicherung hat ausgelöst.

S: Setzen Sie die Sicherung zurück (siehe Punkt 9).

 

F: Der Batterieanschluss oder die Kabel sind lose.

S: Prüfen Sie, ob die Batterieanschlüsse richtig ineinander gesteckt sind. Wenn die Kabel um den Motor 
herum lose sind, wenden Sie sich an Ihren Händler.

F: Die Batterie ist leer.

S: Tauschen Sie die Batterie aus. Wenden Sie sich an Ihren Händler.

F: Die elektrische Anlage ist beschädigt.

S: Bitte wenden Sie sich an Ihren Händler.

F: Der Motor ist beschädigt.

S: Bitte wenden Sie sich an Ihren Händler.
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• DAS FAHRZEUG ÜBER EINEN LÄNGEREN ZEITRAUM NICHT LÄUFT. MÖGLICHE URSACHEN:

F: Der Akku ist nicht ausreichend geladen.

S: Vergewissern Sie sich, dass die Batterieanschlüsse beim Laden fest ineinander gesteckt sind.

F: Die Batterie ist alt.

S: Tauschen Sie die Batterie aus. Wenden Sie sich an Ihren Händler.

• DAS FAHRZEUG LANGSAM FÄHRT. MÖGLICHE URSACHEN:

F: Die Batterie ist schwach.

S: Laden Sie die Batterie auf. Wenden Sie sich an Ihren Händler.

F: Die Batterie ist alt.

S: Tauschen Sie die Batterie aus. Wenden Sie sich an Ihren Händler.

F: Das Fahrzeug trägt mehr Gewicht als angegeben.

S: Reduzieren Sie das Gewicht des Fahrzeugs. Denken Sie daran, dass die maximale Stützlast 20 kg beträgt.

F: Das Fahrzeug wird unter rauen Bedingungen eingesetzt.

S: Vermeiden Sie die Benutzung des Fahrzeugs unter diesen Bedingungen (siehe Punkt 8).

• DAS FAHRZEUG BRAUCHT EINEN SCHUBS, UM VORWÄRTS ZU KOMMEN. MÖGLICHE URSACHEN:

F: Schlechter Kontakt von Kabeln oder Steckern.

S: Prüfen Sie, ob die Batterieanschlüsse richtig ineinander gesteckt sind. Wenn die Kabel um den Motor 
herum lose sind, wenden Sie sich an Ihren Händler.

F: "Leerlauf" am Motor.

S: Ein toter Punkt bedeutet, dass die Klemmenverbindung nicht mit Strom versorgt wird und das Fahrzeug 
repariert werden muss. Bitte wenden Sie sich an Ihren Händler.
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• LAUTE QUIETSCHENDE ODER KLIRRENDE GERÄUSCHE, GERÄUSCHE, DIE VOM MOTOR ODER 
GETRIEBE KOMMEN. MÖGLICHE URSACHE:

F: Der Motor oder das Getriebe sind beschädigt.

S: Bitte wenden Sie sich an Ihren Händler.

• DER AKKU WIRD NICHT GELADEN. MÖGLICHE URSACHEN:

F: Der Batterie- oder Adapterstecker ist lose.

S: Prüfen Sie, ob die Batterieanschlüsse fest ineinander gesteckt sind.

F: Das Ladegerät ist nicht eingesteckt.

S: Vergewissern Sie sich, dass das Batterieladegerät an eine ordnungsgemäß funktionierende Steckdose 
angeschlossen ist.
 

F: Das Ladegerät funktioniert nicht

S: Bitte wenden Sie sich an Ihren Händler.

• DAS LADEGERÄT WIRD BEIM LADEN HEISS. MÖGLICHE URSACHEN:

S: Das ist normal, du musst dir keine Sorgen machen.

9. BEDINGUNGEN DER GARANTIE

Für dieses Produkt gilt eine 3-jährige Garantie gegen Fabrikationsfehler.

Vielen Dank, dass Sie Mobiclinic für diesen Elektroroller Ihr Vertrauen geschenkt haben! Wir haben 
dieses Produkt mit der Sicherheit, Spaß und Entwicklung von Kindern im Auge behalten entworfen. 
Wir schätzen Ihr Vertrauen in unsere Produkte und sind verpflichtet, Ihnen immer die beste Qualität 
zu bieten.

Wenn Sie Fragen haben oder zusätzliche Hilfe benötigen, zögern Sie bitte nicht, uns über unseren 
Kundendienst unter clientes@mobiclinic.com zu kontaktieren. Wir freuen uns über Ihre Kommen-
tare und Vorschläge für weitere Verbesserungen.

Wir hoffen, dass dieses Fahrzeug der ideale Begleiter für viele Abenteuer und unvergessliche Mo-
mente sein wird.

Vielen Dank, dass Sie bei Mobiclinic mitmachen!
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IMPORTANTE
Guarde as instruções para referência futura. Leia estas instruções antes de montar e utilizar este 
produto. É necessária a montagem por um adulto. 

Obrigado por ter escolhido a trotinete eléctrica de 3 rodas BMW MOBIXPLO! Esta trotinete eléctrica vai 
proporcionar ao seu filho muitos quilómetros de diversão. Para garantir um funcionamento seguro para si 
e para o seu filho, leia atentamente este manual e guarde-o para referência futura.

As marcas registadas, as patentes de design e os direitos de autor são utilizados com a aprovação da BMW 
AG.

Siga as recomendações deste manual, uma vez que estas foram concebidas para melhorar a segurança e 
o desempenho.

1. CARATERÍSTICAS DO PRODUTO

NOME DO PRODUTO Moto eléctrica de 3 rodas da BMW

MODELO MOBIXPLO

REFERÊNCIA DO MODELO DF-00012/07

IDADE APT Adequado para crianças dos 18 meses aos 
3 anos.

PESO MÁXIMO SUPORTADO 20 KG

BATERIA 6V4Ah x 1

TEMPO DE CARREGAMENTO 8-12 horas

CARREGADOR 6V500mA

TAMANHO DA BICICLETA 66*37*44 cm

VELOCIDADE 3 km/h

PESO LÍQUIDO DO PRODUTO 5 kg

MATERIAIS Peças electrónicas, ferro, plástico e polipro-
pileno (PP).
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2. PEÇAS E COMPONENTES

NÚMERO NOME QUANTIDADE

1 Carroçaria do veículo 1

2 Ecrã frontal 1

3 Guiadores 1

4 Parafuso de máquina M5x35 1

5 Porca Ø5 1

6 Carregador 1

7 Parafusos Ø12 2
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3. INSTRUÇÕES DE MONTAGEM

AVISOS ANTES DE MONTAR O VEÍCULO

• A montagem deve ser efectuada por um adulto.

• Retirar o material de proteção e os sacos de polietileno e deitar fora antes da montagem.

• Antes da primeira utilização, carregue a bateria durante 4 a 6 horas.

FERRAMENTAS NECESSÁRIAS

• Chave de fendas tipo Phillips.

INFORMAÇÕES SOBRE A UTILIZAÇÃO DE PILHAS

• As pilhas não recarregáveis não podem ser recarregadas.

• As pilhas recarregáveis devem ser retiradas do produto antes de serem carregadas.

• As pilhas recarregáveis só devem ser carregadas sob a supervisão de um adulto.

• Não devem ser misturados diferentes tipos de pilhas ou pilhas novas e usadas.

• As pilhas devem ser inseridas com a polaridade correta.

• As pilhas gastas devem ser retiradas do produto.

• Os terminais de alimentação eléctrica não devem ser colocados em curto-circuito.

POSICIONAMENTO DO GUIADOR:

1. Com uma chave de fendas pequena, retire o parafuso da tampa da bateria na proteção facial. 

2. Retire a tampa da bateria da parte superior do compartimento da bateria. Retire a tampa da bateria da 
parte superior do compartimento da bateria.

3. Introduzir duas pilhas AAA nas polaridades corretas.

4. Volte a colocar a tampa do compartimento das pilhas e fixe-a com o parafuso retirado no primeiro passo.
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Retirar o parafuso de máquina M5x35 e a porca Ø5 da extremidade da forquilha.

 5. Colocar o guiador sobre a extremidade do garfo.

 6. Alinhe os orifícios de cada lado do guiador com os orifícios da extremidade da forquilha.

 7. Aperte uma porca na extremidade oposta do parafuso para fixar o guiador.

POSICIONAMENTO DO ECRÃ FRONTAL:

1. Ligar o conetor do cabo da luz do ecrã frontal ao conetor do veículo. Em seguida, esconda os conectores 
no orifício do ecrã frontal.

2. Introduzir as três patilhas do ecrã frontal nos orifícios da carroçaria do veículo. Empurrar até ouvir um 
"clique".

3. Inserir e apertar com uma chave de fendas um parafuso Ø4x12 de cada lado do painel frontal.
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COLOCAÇÃO DA FONTE DE ALIMENTAÇÃO:

1. Utilize uma chave de fendas para retirar o parafuso do encosto do banco.

2. Retirar o assento.

3. Ligue o conetor vermelho ao terminal da bateria, conforme ilustrado.

4. Substituir o assento.

4. UTILIZAÇÃO DO VEÍCULO

     

1. BOTÃO DE SOM Prima para repro-
duzir sons.

2. PEDAL
Aplica potência (ve-
locidade) ao veículo 

quando premido.

CARREGAR
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ATENÇÃO!

• só um adulto pode carregar e recarregar a bateria!

• Este produto possui um protetor de carga: durante o carregamento, nenhuma função estará disponível.

• Antes da primeira utilização, é necessário carregar a bateria durante 4-6 horas. Não recarregar a bateria 
durante mais de 10 horas para evitar o sobreaquecimento do carregador.

• Quando o veículo começar a funcionar mais lentamente do que o normal, recarregue a bateria.

• Após cada utilização (ou, pelo menos, uma vez por mês), deve recarregar a bateria durante 8 a 12 horas, 
nunca a deixando mais de 20 horas.

• Utilizar apenas a bateria e o carregador fornecidos com o veículo. NUNCA substitua por outra marca 
de bateria ou carregador. A utilização de outra bateria ou carregador pode provocar um incêndio ou 
explosão.

• Não utilize a bateria ou o carregador para qualquer outro produto.

• Ligar a porta do carregador à tomada de entrada (a tomada está situada na traseira do veículo).

• Ligue a ficha do carregador a uma tomada eléctrica. A bateria começa a carregar-se.

5. MANUTENÇÃO E LIMPEZA

• É da responsabilidade dos pais verificar as partes principais do produto antes da utilização, 
inspeccionando regularmente o veículo para detetar eventuais riscos na bateria, no carregamento, no 
cabo, na ficha ou nos parafusos que fixam outras partes, verificando se estão em perfeitas condições. 
Em caso de danos em qualquer peça, o produto não deve ser utilizado até que esses danos tenham 
sido devidamente removidos.

• Certifique-se de que as peças de plástico do veículo não estão rachadas ou partidas.

• Utilizar ocasionalmente um óleo ligeiro para lubrificar as peças móveis, como as rodas.

• Estacione o veículo sob um teto ou cubra-o com uma lona para o proteger da humidade.

• Manter o veículo afastado de fontes de calor, tais como fogões e aquecedores. As peças de plástico 
podem derreter.

• Recarregar a bateria após cada utilização. Só um adulto pode manusear a bateria. Recarregar a bateria 
pelo menos uma vez por mês quando o veículo não estiver a ser utilizado.



ENES FR NLDE PLIT SWPT DA

63

Moto eléctrica de 3 rodas da BMW
MOBIXPLO

• Não lavar o veículo com uma mangueira. Não lavar o veículo com água e sabão. Não conduzir o veículo 
com chuva ou neve, pois a água pode danificar o motor, o sistema elétrico ou a bateria.

• Limpar o veículo com um pano macio e seco. Para restaurar o brilho das peças de plástico, utilize 
um polidor de móveis sem cera. Não utilizar cera para automóveis. Não utilizar produtos de limpeza 
abrasivos.

• Não conduzir o veículo em terra solta, areia ou gravilha fina, pois pode danificar as peças móveis (como 
as rodas), os motores ou o sistema elétrico.

• Quando não estiver a ser utilizado, desligue todas as fontes de energia eléctrica. Desligue o interrutor 
de alimentação e desligue a ligação da bateria.

6. AVISOS DE SEGURANÇA E PRECAUÇÕES

1. ATENÇÃO! Nunca deixar uma criança sem vigilância. É necessária a supervisão de um adulto. Manter 

sempre a criança à vista quando estiver no veículo.

2. ATENÇÃO! Este produto deve ser utilizado com cuidado, pois é necessária perícia para evitar quedas ou 
colisões que possam causar ferimentos ao utilizador ou a terceiros.

3. ATENÇÃO! Recomenda-se a utilização de equipamento de proteção

4. AVISO!  Nunca utilizar em estradas, perto de automóveis, em declives ou degraus íngremes, piscinas ou 
outras massas de água.

5. ATENÇÃO! Usar sempre calçado.

6. ATENÇÃO! Sentar-se sempre no banco.

7. ATENÇÃO! Este produto não é adequado para crianças com idade inferior a 18 meses devido à sua velo-
cidade máxima. As pilhas recarregáveis só devem ser carregadas sob a supervisão de um adulto. As pilhas 
recarregáveis devem ser retiradas do produto antes de serem carregadas.

8. ATENÇÃO! O peso máximo do utilizador é de 20 kg.

9. ATENÇÃO! Este produto não tem travão.

REGRAS PARA UMA CONDUÇÃO SEGURA:

1. ATENÇÃO!  Manter as crianças dentro das zonas de segurança:

• Nunca utilizar na estrada, perto de veículos a motor, em áreas relvadas, em ou perto de declives 
ou degraus íngremes, piscinas ou zonas balneares.

• Utilizar o produto apenas em superfícies planas, como no interior da casa ou num parque 
infantil.

2. ATENÇÃO! Nunca o utilize no escuro. A criança pode encontrar obstáculos inesperados e provocar aci-
dentes. Utilizar o veículo apenas à luz do dia ou num local bem iluminado.
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3. ATENÇÃO! É proibido alterar o circuito ou acrescentar outras peças eléctricas.

4. ATENÇÃO! Inspecionar periodicamente a cablagem e as ligações do veículo.

5. ATENÇÃO! Não permitir que as crianças toquem ou se aproximem das rodas quando o veículo está em 
movimento.

7. MUDANÇA DE BATERIA:

A bateria incorpora um fusível térmico com um fusível de reserva que dispara automaticamente e corta 
toda a alimentação do veículo se o motor, o sistema elétrico ou a bateria estiverem sobrecarregados.

O fusível será reposto e a alimentação será restabelecida depois de a unidade ser desligada durante 20 
segundos e depois ligada novamente.

Se o fusível térmico disparar repetidamente durante a utilização normal, isso pode significar que o veículo 
precisa de ser reparado. Contacte o seu concessionário.

Para evitar a perda de energia, siga estas diretrizes:

• Não sobrecarregar o veículo.

• Não rebocar nada atrás do veículo.

• Não conduzir em declives acentuados.

• Não conduza contra objectos fixos, pois estes podem fazer girar as rodas, provocando o 
sobreaquecimento do motor.

• Não conduza com tempo muito quente, pois os componentes podem sobreaquecer.

• Não permita que a água ou outros líquidos entrem em contacto com a bateria ou outros componentes 
eléctricos.

• Não mexer no sistema elétrico. Se o fizer, pode provocar um curto-circuito, fazendo disparar o fusível.

SUBSTITUIÇÃO E ELIMINAÇÃO DE PILHAS

Com o tempo, a bateria perde a capacidade de manter a carga. Dependendo da utilização e das condições 
variáveis, a bateria deve durar entre um e três anos. Siga estes passos para substituir e eliminar a bateria:

• Retirar a cadeira auto.

• Retirar os conectores da bateria.

• Retirar o suporte da pilha.

• Retirar a tampa da bateria.

• Levantar cuidadosamente a bateria.

• Dependendo do estado da bateria (por exemplo, fugas), pode ser aconselhável usar luvas de proteção 
antes de a retirar.
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• Não levante a bateria pelos seus conectores ou cabos.

• Coloque a pilha gasta num saco de plástico.

• Substituir a bateria e substituir os conectores.

• Volte a colocar o suporte metálico da pilha.

• Voltar a montar o assento da mota.

IMPORTANTE! Recicle a bateria descarregada de forma responsável. A bateria contém ácido de 
chumbo (electrólitos) e deve ser eliminada de forma adequada e legal. Na maioria das áreas é ile-
gal incinerar baterias de chumbo-ácido ou eliminá-las em aterros sanitários. Leve a bateria a um 
centro de reciclagem de baterias de chumbo-ácido aprovado a nível federal ou estatal, como uma 
loja de baterias para automóveis. Não elimine a bateria juntamente com o lixo doméstico normal.

8. RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS

• O VEÍCULO NÃO VIRA. CAUSAS POSSÍVEIS:

Q: Bateria fraca.

S: Carregar a bateria.

P: O fusível térmico disparou.

S: Repor o fusível (ver ponto 9).
 

P: O conetor ou os cabos da bateria estão soltos.

S: Verifique se os conectores da bateria estão corretamente ligados uns aos outros. Se os cabos estiverem 
soltos à volta do motor, contacte o seu concessionário.

P: A bateria está descarregada.

S: Substituir a bateria. Contacte o seu revendedor.

P: O sistema elétrico está danificado.

S: Contactar o seu distribuidor.

P: O motor está danificado.

S: Contactar o seu distribuidor.
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• O VEÍCULO NÃO FUNCIONA DURANTE UM LONGO PERÍODO DE TEMPO. CAUSAS POSSÍVEIS:

P: A bateria não está suficientemente carregada.

S: Verifique se os conectores da bateria estão bem encaixados uns nos outros durante o carregamento.

P: A pilha está velha.

S: Substituir a bateria. Contacte o seu revendedor.

• O VEÍCULO FUNCIONA LENTAMENTE. CAUSAS POSSÍVEIS:

P: A pilha está fraca.

S: Carregar a bateria. Contacte o seu revendedor.

P: A pilha está velha.

S: Substituir a bateria. Contacte o seu revendedor.

P: O veículo está a transportar mais peso do que o indicado.

S: Reduzir o peso do veículo. Lembre-se que o peso máximo suportado é de 20 kg.

P: O veículo está a ser utilizado em condições adversas.

S: Evitar a utilização do veículo nestas condições (ver ponto 8).

• O VEÍCULO PRECISA DE UM EMPURRÃO PARA AVANÇAR. CAUSAS POSSÍVEIS:

P: Mau contacto dos cabos ou conectores.

S: Verifique se os conectores da bateria estão corretamente ligados uns aos outros. Se os cabos estiverem 
soltos à volta do motor, contacte o seu concessionário.

P: "Neutro" no motor.

S: Um ponto morto significa que não está a ser fornecida energia eléctrica à ligação do terminal e que o 
veículo precisa de ser reparado. Contacte o seu concessionário.
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• RUÍDOS FORTES DE RANGIDOS OU DE CLANGORES, RUÍDOS PROVENIENTES DO MOTOR OU DA 
CAIXA DE VELOCIDADES. CAUSA POSSÍVEL:

P: O motor ou as engrenagens estão danificados.

S: Contactar o seu distribuidor.

• A BATERIA NÃO CARREGA. POSSÍVEIS CAUSAS:

P: O conetor da bateria ou do adaptador está solto.

S: Verificar se os conectores da bateria estão bem encaixados uns nos outros.

P: O carregador não está ligado à tomada.

S: Verifique se o carregador de bateria está ligado a uma tomada eléctrica que funcione corretamente.
 

P: O carregador não funciona

S: Contactar o seu distribuidor.

• O CARREGADOR AQUECE DURANTE O CARREGAMENTO. POSSÍVEIS CAUSAS:

S: É normal, não tens de te preocupar.

9. CONDIÇÕES DE GARANTIA

Este produto está coberto por uma garantia de 3 anos contra defeitos de fabrico.

Muito obrigado por ter confiado na Mobiclinic para esta trotinete eléctrica! Concebemos este pro-
duto a pensar na segurança, no divertimento e no desenvolvimento das crianças. Valorizamos a sua 
confiança nos nossos produtos e comprometemo-nos a oferecer-lhe sempre a melhor qualidade.

Se tiver alguma dúvida ou precisar de mais assistência, não hesite em contactar-nos através do 
nosso serviço de apoio ao cliente em clientes@mobiclinic.com. Agradecemos os seus comentários 
e sugestões para melhorar ainda mais.

Esperamos que este veículo seja o companheiro ideal para muitas aventuras e momentos inesque-
cíveis.

Obrigado por se ter juntado ao Mobiclinic!
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BELANGRIJK
Bewaar de instructies voor toekomstig gebruik. Lees deze instructies voordat u dit product in 
elkaar zet en gebruikt. Montage door volwassenen is vereist. 

Bedankt voor het kiezen van de BMW MOBIXPLO 3-wiel elektrische step! Deze elektrische step zal uw kind 
vele kilometers plezier bezorgen. Lees deze handleiding zorgvuldig door en bewaar hem voor toekomstig 
gebruik.

Handelsmerken, design patenten en copyrights worden gebruikt met toestemming van BMW AG.

Volg de aanbevelingen in deze handleiding om de veiligheid en prestaties te verbeteren.

1. PRODUCTKENMERKEN

PRODUCTNAAM BMW 3-wiel elektrische motorfiets

MODEL MOBIXPLO

MODELREFERENTIE DF-00012/07

LEEFTIJD APT Geschikt voor kinderen van 18 maanden 
tot 3 jaar.

MAXIMAAL ONDERSTEUND 
GEWICHT 20 KG

BATTERIJ 6V4Ah x 1

OPLAADTIJD 8-12 uur

LADER 6V500mA

FIETSMATEN 66*37*44 cm

SNELHEID 3 km/u

NETTO PRODUCTGEWICHT 5 kg

MATERIALEN Elektronische onderdelen, ijzer, plastic en 
polypropyleen (PP).
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2. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

AANTAL NAAM KWANTITEIT

1 Carrosserie 1

2 Voorscherm 1

3 Stuur 1

4 Machineschroef M5x35 1

5 Moer Ø5 1

6 Lader 1

7 Schroeven Ø12 2
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3. MONTAGEHANDLEIDING

WAARSCHUWINGEN VOOR MONTAGE VAN HET VOERTUIG

• Montage moet worden uitgevoerd door een volwassene.

• Verwijder het beschermende materiaal en de polyethyleenzakken en gooi ze weg voor de montage.

• Laad de batterij voor het eerste gebruik 4 tot 6 uur op.

BENODIGDE GEREEDSCHAPPEN

• Kruiskopschroevendraaier.

INFORMATIE OVER HET GEBRUIK VAN BATTERIJEN

• Niet-oplaadbare batterijen mogen niet worden opgeladen.

• Oplaadbare batterijen moeten uit het product worden verwijderd voordat ze worden opgeladen.

• Oplaadbare batterijen mogen alleen worden opgeladen onder toezicht van een volwassene.

• Verschillende soorten batterijen of nieuwe en gebruikte batterijen mogen niet gemengd worden.

• Batterijen moeten met de juiste polariteit worden geplaatst.

• Lege batterijen moeten uit het product worden verwijderd.

• De voedingsklemmen mogen niet worden kortgesloten.

POSITIE VAN HET STUUR:

1. Verwijder met een kleine schroevendraaier de schroef van het batterijdeksel op het gelaatsscherm. 

2. Verwijder het batterijklepje van de bovenkant van het batterijvak. Verwijder het batterijklepje van de 
bovenkant van het batterijvak.

3. Plaats twee AAA-batterijen in de juiste polariteit.

4. Plaats het deksel van het batterijvak terug en zet het vast met de schroef die in de eerste stap werd 
verwijderd.
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Verwijder de machineschroef M5x35 en de moer Ø5 van het vorkuiteinde.

 5. Plaats het stuur over het uiteinde van de vork.

 6. Lijn de gaten aan weerszijden van het stuur uit met de gaten aan het uiteinde van de vork.

 7. Draai een moer aan het andere uiteinde van de bout om het stuur vast te zetten.

POSITIONERING VAN HET VOORSTE SCHERM:

1. Steek de connector van de lichtkabel van het voorscherm in de connector van het voertuig. Verberg de 
stekkers vervolgens in het gat in het voorscherm.

2. Steek de drie lipjes van het voorste scherm in de gaten in de carrosserie van het voertuig. Duw tot u een 
"klik" hoort.

3. Plaats en draai met een schroevendraaier een schroef Ø4x12 aan elke kant van het voorste scherm.
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PLAATSING VAN DE VOEDING:

1. Gebruik een schroevendraaier om de schroef op de rugleuning van de stoel te verwijderen.

2. Verwijder het zadel.

3. Steek de rode connector in de accuklem zoals afgebeeld.

4. Vervang de zitting.

4. GEBRUIK VAN HET VOERTUIG

     

1. GELUIDKNOP Drukken om gelui-
den af te spelen.

2. VOETPEDAAL

Geeft vermogen 
(snelheid) aan het 
voertuig wanneer 
deze wordt inge-

drukt.

LADEN
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WAARSCHUWING!

• alleen een volwassene kan de batterij opladen!

• Dit product heeft een oplaadbeveiliging: tijdens het opladen is er geen functie beschikbaar.

• Voor het eerste gebruik moet je de batterij 4-6 uur opladen. Laad de batterij niet langer dan 10 uur op 
om oververhitting van de oplader te voorkomen.

• Laad de accu op als het voertuig langzamer begint te rijden dan normaal.

• Na elk gebruik (of minstens één keer per maand) moet je de batterij 8 tot 12 uur opladen, maar nooit 
langer dan 20 uur.

• Gebruik alleen de batterij en oplader die bij het voertuig zijn geleverd. Vervang NOOIT een batterij of 
oplader van een ander merk. Het gebruik van een andere batterij of oplader kan brand of een explosie 
veroorzaken.

• Gebruik de batterij of oplader niet voor een ander product.

• Sluit de oplaadpoort aan op het inlaatstopcontact (het stopcontact bevindt zich aan de achterkant van 
het voertuig).

• Steek de stekker van de oplader in een stopcontact. De batterij begint op te laden.

5. ONDERHOUD EN REINIGING

• Het is de verantwoordelijkheid van de ouder om de belangrijkste onderdelen van het product voor 
gebruik te controleren en het voertuig regelmatig te inspecteren op mogelijke gevaren in de batterij, 
het opladen, de kabel, de stekker of de schroeven waarmee andere onderdelen zijn bevestigd en te 
controleren of deze in perfecte staat verkeren. In het geval van schade aan een onderdeel, mag het 
product niet worden gebruikt totdat deze schade correct is verwijderd.

• Controleer of de plastic onderdelen van het voertuig niet gebarsten of gebroken zijn.

• Gebruik af en toe een lichte olie om bewegende delen zoals wielen te smeren.

• Parkeer het voertuig onder een afdak of dek het af met een dekzeil om het tegen vocht te beschermen.

• Houd het voertuig uit de buurt van warmtebronnen zoals fornuizen en kachels. Plastic onderdelen 
kunnen smelten.
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• Laad de batterij na elk gebruik op. Alleen een volwassene mag met de batterij omgaan. Laad de batterij 
minstens één keer per maand op als het voertuig niet wordt gebruikt.

• Was de auto niet met een tuinslang. Was de auto niet met water en zeep. Rijd niet met de auto in de 
regen of sneeuw, omdat water de motor, het elektrische systeem of de accu kan beschadigen.

• Veeg de auto af met een zachte, droge doek. Gebruik een meubelpolish zonder was om plastic 
onderdelen weer te laten glanzen. Gebruik geen autowas. Gebruik geen schurende reinigingsmiddelen.

• Rijd niet met het voertuig op losse grond, zand of fijn grind, omdat dit bewegende onderdelen (zoals 
wielen), motoren of het elektrische systeem kan beschadigen.

• Ontkoppel alle elektrische bronnen wanneer u het apparaat niet gebruikt. Zet de stroomschakelaar uit 
en ontkoppel de accuaansluiting.

6. VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN EN VOORZORGSMAATREGELEN

1. WAARSCHUWING! Laat een kind nooit zonder toezicht achter. Toezicht door een volwassene is nood-

zakelijk. Houd het kind altijd in het zicht wanneer het zich in het voertuig bevindt.

2. WAARSCHUWING! Dit product moet met de nodige voorzichtigheid worden gebruikt, omdat vaardi-
gheid vereist is om vallen of botsingen te voorkomen die letsel aan de gebruiker of derden kunnen ve-
roorzaken.

3. WAARSCHUWING! Het gebruik van beschermende uitrusting wordt aanbevolen

4. WAARSCHUWING!  Nooit gebruiken op de openbare weg, in de buurt van auto's, op steile hellingen of 
trappen, in zwembaden of andere wateren.

5. WAARSCHUWING! Draag altijd schoeisel.

6. WAARSCHUWING! Ga altijd op de stoel zitten.

7. WAARSCHUWING! Dit product is niet geschikt voor kinderen jonger dan 18 maanden vanwege de maxi-
mumsnelheid Oplaadbare batterijen mogen alleen worden opgeladen onder toezicht van een volwasse-
ne. Oplaadbare batterijen moeten uit het product worden verwijderd voordat ze worden opgeladen.

8. WAARSCHUWING! Het maximale gebruikersgewicht is 20 kg.

9. WAARSCHUWING! Dit product heeft geen rem.

REGELS VOOR VEILIG RIJDEN:

1. WAARSCHUWING!  Houd kinderen binnen de veiligheidszones:

• Nooit gebruiken op de weg, in de buurt van motorvoertuigen, op grasvelden, op of nabij steile 
hellingen of trappen, zwembaden of badzones.

• Gebruik het product alleen op vlakke oppervlakken, zoals binnenshuis of op een speelplaats.
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2. WAARSCHUWING! Gebruik het nooit in het donker. Het kind kan onverwachte obstakels tegenkomen 
en ongelukken veroorzaken. Gebruik het voertuig alleen bij daglicht of in een goed verlichte omgeving.

3. WAARSCHUWING! Het is verboden om het circuit te wijzigen of andere elektrische onderdelen toe te 
voegen.

4. WAARSCHUWING!  Inspecteer regelmatig de bedrading en aansluitingen van het voertuig.

5. WAARSCHUWING! Laat kinderen de wielen niet aanraken of in de buurt ervan komen wanneer het 
voertuig in beweging is.

7. BATTERIJ VERVANGEN:

De accu is voorzien van een thermische zekering met een reservezekering die automatisch wordt geac-
tiveerd en alle stroom naar het voertuig onderbreekt als de motor, het elektrische systeem of de accu 
overbelast raakt.

De zekering wordt gereset en de stroom wordt hersteld nadat het apparaat gedurende 20 seconden is 
uitgeschakeld en weer ingeschakeld.

Als de thermische zekering tijdens normaal gebruik herhaaldelijk doorbrandt, kan dit betekenen dat de 
auto gerepareerd moet worden. Neem contact op met uw dealer.

Volg deze richtlijnen om stroomverlies te voorkomen:

• Overbelast het voertuig niet.

• Sleep niets achter het voertuig.

• Rijd niet op steile hellingen.

• Rijd niet tegen vaste voorwerpen aan, want dan kunnen de wielen doordraaien waardoor de motor 
oververhit raakt.

• Rijd niet bij erg warm weer, de onderdelen kunnen oververhit raken.

• Laat geen water of andere vloeistoffen in contact komen met de batterij of andere elektrische 
onderdelen.

• Knoei niet met het elektrische systeem. Dit kan kortsluiting veroorzaken, waardoor de zekering springt.

VERVANGING EN VERWIJDERING VAN BATTERIJEN

Na verloop van tijd verliest de batterij zijn vermogen om lading vast te houden. Afhankelijk van het ge-
bruik en de omstandigheden gaat de batterij één tot drie jaar mee. Volg deze stappen om de batterij te 
vervangen en weg te gooien:

• Verwijder de autostoel.

• Verwijder de accuklemmen.

• Verwijder de batterijhouder.
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• Verwijder het batterijklepje.

• Til de batterij voorzichtig op.

• Afhankelijk van de conditie van de batterij (bijv. lekkage) kan het raadzaam zijn om beschermende 
handschoenen te dragen voordat u de batterij verwijdert.

• Til de batterij niet op aan de connectors of kabels.

• Plaats de lege batterij in een plastic zak.

• Vervang de batterij en vervang de connectors.

• Plaats de metalen batterijhouder terug.

• Plaats het motorzadel terug.

BELANGRIJK! Recycle de lege batterij op verantwoorde wijze. De batterij bevat loodzuur (elek-
trolyten) en moet op de juiste manier en legaal worden weggegooid. In de meeste gebieden is het 
verboden om loodzuuraccu's te verbranden of op stortplaatsen te gooien. Breng de batterij naar 
een recyclingcentrum voor loodzuuraccu's dat door de overheid of de staat is goedgekeurd, zoals 
een autoaccuhandel. Gooi de batterij niet weg met het normale huishoudelijke afval.

8. PROBLEEMOPLOSSING

• HET VOERTUIG DRAAIT NIET. MOGELIJKE OORZAKEN:

V: Batterij bijna leeg.

S: Laad de batterij op.

V: De thermische zekering is gesprongen.

S: Reset de zekering (zie punt 9).
 

V: De connector of kabels van de accu zitten los.

S: Controleer of de accukabels goed op elkaar zijn aangesloten. Neem contact op met uw dealer als de 
kabels los zitten rond de motor.

V: De batterij is leeg.

S: Vervang de batterij. Neem contact op met uw dealer.

V: Het elektrische systeem is beschadigd.

S: Neem contact op met uw distributeur.
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V: De motor is beschadigd.

S: Neem contact op met uw distributeur.

• HET VOERTUIG LOOPT LANGE TIJD NIET. MOGELIJKE OORZAKEN:

V: De batterij is niet voldoende opgeladen.

S: Controleer tijdens het opladen of de batterijaansluitingen goed op elkaar zijn aangesloten.

V: De batterij is oud.

S: Vervang de batterij. Neem contact op met uw dealer.

• HET VOERTUIG LOOPT LANGZAAM. MOGELIJKE OORZAKEN:

V: De batterij is bijna leeg.

S: Laad de batterij op. Neem contact op met uw dealer.

V: De batterij is oud.

S: Vervang de batterij. Neem contact op met uw dealer.

V: Het voertuig draagt meer gewicht dan aangegeven.

S: Verminder het gewicht op het voertuig. Denk eraan dat het maximaal ondersteunde gewicht 20 kg is.

V: Het voertuig wordt gebruikt in zware omstandigheden.

S: Vermijd gebruik van het voertuig onder deze omstandigheden (zie punt 8).

• HET VOERTUIG HEEFT EEN DUWTJE NODIG OM VOORUIT TE KOMEN. MOGELIJKE OORZAKEN:

V: Slecht contact van kabels of connectoren.

S: Controleer of de accukabels goed op elkaar zijn aangesloten. Neem contact op met uw dealer als de 
kabels los zitten rond de motor.

Vraag: "Neutraal" op de motor.

S: Een dood punt betekent dat er geen elektrische stroom wordt geleverd aan de aansluiting en dat het 
voertuig moet worden gerepareerd. Neem contact op met uw dealer.
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• LUIDE PIEPENDE OF RINKELENDE GELUIDEN, GELUIDEN DIE UIT DE MOTOR OF DE VERSNELLINGSBAK 
KOMEN. MOGELIJKE OORZAAK:

V: De motor of tandwielen zijn beschadigd.

S: Neem contact op met uw distributeur.

• DE BATTERIJ LAADT NIET OP. MOGELIJKE OORZAKEN:

V: De connector van de batterij of adapter zit los.

S: Controleer of de batterijaansluitingen goed op elkaar zijn aangesloten.

V: De oplader is niet aangesloten.

S: Controleer of de batterijoplader is aangesloten op een goed werkend stopcontact.
 

V: De oplader werkt niet

S: Neem contact op met uw distributeur.

• DE LADER WORDT HEET TIJDENS HET OPLADEN. MOGELIJKE OORZAKEN:

S: Het is normaal, je hoeft je geen zorgen te maken.

9. GARANTIEVOORWAARDEN

Voor dit product geldt een garantie van 3 jaar op fabricagefouten.

Hartelijk dank dat u Mobiclinic heeft vertrouwd voor deze elektrische step! We hebben dit product 
ontworpen met de veiligheid, het plezier en de ontwikkeling van kinderen in gedachten. Wij waar-
deren uw vertrouwen in onze producten en zijn toegewijd om u altijd de beste kwaliteit te bieden.

Als je vragen hebt of extra hulp nodig hebt, aarzel dan niet om contact met ons op te nemen via 
onze klantenservice op clientes@mobiclinic.com. We stellen uw opmerkingen en suggesties voor 
verdere verbetering zeer op prijs.

We hopen dat dit voertuig de ideale metgezel zal zijn voor vele avonturen en onvergetelijke mo-
menten.

Bedankt voor je deelname aan Mobiclinic!
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VIKTIGT
Förvara instruktionerna för framtida bruk. Läs dessa anvisningar innan du monterar och använder 
produkten. Montering av vuxna krävs. 

Tack för att du har valt BMW MOBIXPLO 3-hjuls elscooter! Denna elektriska scooter kommer att ge ditt 
barn många mil av skoj. För att garantera säker användning för dig och ditt barn, läs denna bruksanvisning 
noggrant och spara den för framtida bruk.

Varumärken, designpatent och upphovsrätt används med godkännande av BMW AG.

Följ rekommendationerna i den här handboken, eftersom de är utformade för att förbättra säkerhet och 
prestanda.

1. PRODUKTENS EGENSKAPER

PRODUKTNAMN BMW 3-hjulig elektrisk motorcykel

MODELL MOBIXPLO

MODELLREFERENS DF-00012/07

AGE APT Lämplig för barn från 18 månader till 3 år.

MAXIMALT STÖDD VIKT 20 KG

BATTERI 6V4Ah x 1

LADDNINGSTID 8-12 timmar

CHARGER 6V500mA

CYKELSTORLEK 66*37*44 cm

HASTIGHET 3 km/h

PRODUKTENS NETTOVIKT 5 kg

MATERIAL Elektroniska delar, järn, plast och polypro-
pylen (PP).
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2. DELAR OCH KOMPONENTER

NUMMER NAMN KVANTITET

1 Fordonets kaross 1

2 Främre skärm 1

3 Styrstänger 1

4 Maskinskruv M5x35 1

5 Mutter Ø5 1

6 Laddare 1

7 Skruvar Ø12 2
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3. MONTERINGSANVISNINGAR

VARNINGAR FÖRE MONTERING AV FORDONET

• Monteringen måste utföras av en vuxen person.

• Ta bort skyddsmaterial och polyetenpåsar och kasta dem före montering.

• Ladda batteriet i 4 till 6 timmar innan du använder det första gången.

NÖDVÄNDIGA VERKTYG

• Skruvmejsel av Phillips-typ.

INFORMATION OM ANVÄNDNING AV BATTERIER

• Icke uppladdningsbara batterier får inte laddas.

• Laddningsbara batterier måste tas ut ur produkten före laddning.

• Laddningsbara batterier får endast laddas under uppsikt av en vuxen.

• Olika typer av batterier eller nya och begagnade batterier ska inte blandas.

• Batterierna måste sättas i med rätt polaritet.

• Uttjänta batterier måste tas bort från produkten.

• Strömförsörjningsplintarna får inte kortslutas.

POSITIONERING AV STYRET:

1. Ta bort batteriluckans skruv på ansiktsskyddet med hjälp av en liten skruvmejsel. 

2. Ta bort batterilocket från batterifackets ovansida. Ta bort batteriluckan från batterifackets ovansida.

3. Sätt i två AAA-batterier i rätt polaritet.

4. Sätt tillbaka locket till batterifacket och fäst det med skruven som togs bort i första steget.
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Ta bort maskinskruven M5x35 och muttern Ø5 från gaffeländen.

 5. Placera styret över gaffelns ände.

 6. Rikta in hålen på vardera sidan av styret mot hålen i gaffelns ände.

 7. Dra åt en mutter i motsatt ände av bulten för att säkra styret.

POSITIONERING AV DEN FRÄMRE SKÄRMEN:

1. Anslut kontakten på kabeln för framskärmens belysning till kontakten på fordonet. Göm sedan kontak-
terna i hålet i framskärmen.

2. För in de tre flikarna på den främre skärmen i hålen i fordonets kaross. Tryck tills du hör ett "klick".

3. Sätt i och dra åt en skruv Ø4x12 på vardera sidan av den främre skärmen med en skruvmejsel.

PLACERING AV STRÖMFÖRSÖRJNINGEN:
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1. Använd en skruvmejsel för att lossa skruven på ryggstödet.

2. Ta bort sätet.

3. Anslut den röda kontakten till batteripolen enligt bilden.

4. Byt ut sätet.

4. ANVÄNDNING AV FORDONET

     

1. LJUD-KNAPP Tryck för att spela 
upp ljud.

2. PEDAL FÖR FOT
Tillför kraft (hasti-
ghet) till fordonet 
när den trycks in.

LADDA
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VARNING!

• Endast en vuxen person kan ladda och återladda batteriet!

• Denna produkt har ett laddningsskydd: under laddning kommer ingen funktion att vara tillgänglig.

• Innan du använder batteriet första gången måste du ladda det i 4-6 timmar. Ladda inte batteriet i mer 
än 10 timmar för att undvika överhettning av laddaren.

• Ladda batteriet när bilen börjar gå långsammare än normalt.

• Efter varje användning (eller minst en gång i månaden) bör du ladda batteriet i 8 till 12 timmar och 
aldrig lämna det i mer än 20 timmar.

• Använd endast det batteri och den laddare som medföljer fordonet. Byt ALDRIG ut batteriet eller 
laddaren mot ett annat märke. Användning av ett annat batteri eller en annan laddare kan orsaka 
brand eller explosion.

• Använd inte batteriet eller laddaren till någon annan produkt.

• Anslut laddningsuttaget till inkopplingsuttaget (uttaget sitter baktill på bilen).

• Anslut laddarens kontakt till ett eluttag. Batteriet börjar laddas.

5. UNDERHÅLL OCH RENGÖRING

• Det är förälderns ansvar att kontrollera produktens huvuddelar före användning och att regelbundet 
inspektera fordonet med avseende på eventuella faror i batteriet, laddningen, kabeln, kontakten eller 
skruvar som fäster andra delar, samt att kontrollera att de är i perfekt skick. Om någon del skulle vara 
skadad får produkten inte användas förrän skadan har avlägsnats på rätt sätt.

• Kontrollera att fordonets plastdelar inte är spruckna eller trasiga.

• Använd ibland en lätt olja för att smörja rörliga delar som t.ex. hjul.

• Parkera fordonet under tak eller täck det med en presenning för att skydda det mot fukt.

• Håll fordonet borta från värmekällor som spisar och värmeelement. Plastdelar kan smälta.

• Ladda upp batteriet efter varje användning. Batteriet får endast hanteras av en vuxen person. Ladda 
batteriet minst en gång i månaden när fordonet inte används.
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• Tvätta inte fordonet med slang. Tvätta inte fordonet med tvål och vatten. Kör inte bilen i regn eller snö, 
eftersom vatten kan skada motorn, elsystemet eller batteriet.

• Torka av fordonet med en mjuk, torr trasa. För att återställa glansen på plastdelar, använd ett vaxfritt 
möbelpolish. Använd inte bilvax. Använd inte slipande rengöringsmedel.

• Kör inte bilen på lös mark, sand eller fint grus, eftersom detta kan skada rörliga delar (t.ex. hjul), motorer 
eller elsystemet.

• Koppla bort alla elektriska källor när den inte används. Slå av strömbrytaren och koppla bort 
batterianslutningen.

6. SÄKERHETSVARNINGAR OCH FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER

1. VARNING! Lämna aldrig ett barn utan uppsikt. Vuxenövervakning är nödvändig. Håll alltid barnet inom 

synhåll när du befinner dig i bilen.

2. VARNING! Denna produkt måste användas med försiktighet, eftersom det krävs skicklighet för att und-
vika fall eller kollisioner som kan orsaka skador på användaren eller tredje part.

3. VARNING! Användning av skyddsutrustning rekommenderas

4. VARNING!  Använd aldrig på vägar, i närheten av bilar, i branta sluttningar eller trappor, i simbassänger 
eller andra vattendrag.

5. VARNING! Använd alltid fotbeklädnad.

6. VARNING! Sitt alltid på sätet.

7. VARNING! Denna produkt är inte lämplig för barn under 18 månader på grund av dess maximala hasti-
ghet. Uppladdningsbara batterier bör endast laddas under uppsikt av en vuxen. De laddningsbara batte-
rierna måste tas ur produkten före laddning.

8. VARNING! Den maximala användarvikten är 20 kg.

9. VARNING! Denna produkt har ingen broms.

REGLER FÖR SÄKER KÖRNING:

1. VARNING!  Håll barn inom säkerhetszonerna:

• Använd aldrig på vägbanan, i närheten av motorfordon, på gräsytor, på eller i närheten av 
branta sluttningar eller trappsteg, simbassänger eller badplatser.

• Använd endast produkten på plana ytor, t.ex. i hemmet eller på en lekplats.

2. VARNING! Använd den aldrig i mörker. Barnet kan stöta på oväntade hinder och orsaka olyckor. Använd 
endast fordonet i dagsljus eller i ett väl upplyst område.

3. VARNING! Det är förbjudet att ändra kretsen eller lägga till andra elektriska delar.

4. VARNING!  Kontrollera regelbundet fordonets ledningar och anslutningar.

5. VARNING! Låt inte barn röra vid eller befinna sig i närheten av hjulen när bilen är i rörelse.
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7. BATTERIBYTE:

Batteriet har en termosäkring med en reservsäkring som automatiskt löser ut och bryter all ström till for-
donet om motorn, elsystemet eller batteriet överbelastas.

Säkringen återställs och strömmen återställs efter att enheten stängts av i 20 sekunder och sedan slagits 
på igen.

Om termosäkringen löser ut upprepade gånger vid normal användning kan det betyda att bilen behöver 
repareras. Kontakta din återförsäljare.

Följ dessa riktlinjer för att undvika strömavbrott:

• Överlasta inte fordonet.

• Bogsera inte något bakom fordonet.

• Kör inte i branta sluttningar.

• Kör inte mot fasta föremål, eftersom de kan få hjulen att spinna och orsaka överhettning av motorn.

• Kör inte i mycket varmt väder, eftersom komponenterna kan överhettas.

• Låt inte vatten eller andra vätskor komma i kontakt med batteriet eller andra elektriska komponenter.

• Gör inga ingrepp i elsystemet. Om du gör det kan det leda till kortslutning och att säkringen löser ut.

BYTE OCH KASSERING AV BATTERIER

Med tiden kommer batteriet att förlora sin förmåga att hålla laddningen. Beroende på användning och 
varierande förhållanden bör batteriet hålla i mellan ett och tre år. Följ dessa steg för att byta ut och kassera 
batteriet:

• Ta bort bilbarnstolen.

• Ta bort batterikontakterna.

• Ta bort batterihållaren.

• Ta bort batteriluckan.

• Lyft försiktigt upp batteriet.

• Beroende på batteriets skick (t.ex. läckage) kan det vara lämpligt att använda skyddshandskar innan 
batteriet tas ur.

• Lyft inte batteriet i dess kontakter eller kablar.

• Lägg det uttjänta batteriet i en plastpåse.

• Byt ut batteriet och byt ut kontakterna.

• Sätt tillbaka batterihållaren av metall.

• Montera om motorcykelsätet.
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VIKTIGT! Återvinn det uttjänta batteriet på ett ansvarsfullt sätt. Batteriet innehåller blysyra (ele-
ktrolyter) och måste kasseras på ett korrekt och lagligt sätt. I de flesta områden är det olagligt att 
förbränna blybatterier eller deponera dem på soptippar. Lämna in batteriet till en återvinningssta-
tion för blybatterier som är godkänd av staten, t.ex. en bilbatteriverkstad. Batteriet får inte kastas 
bland vanligt hushållsavfall.

8. PROBLEMLÖSNING

• FORDONET SVÄNGER INTE. MÖJLIGA ORSAKER:

Q: Låg batterinivå.

S: Ladda batteriet.

Q: Den termiska säkringen har löst ut.

S: Återställ säkringen (se punkt 9).
 

Q: Batterikontakten eller batterikablarna sitter löst.

S: Kontrollera att batterikontakterna är korrekt inkopplade i varandra. Om kablarna sitter löst runt motorn, 
kontakta din återförsäljare.

Q: Batteriet är urladdat.

S: Byt ut batteriet. Kontakta din återförsäljare.

F: Det elektriska systemet är skadat.

S: Vänligen kontakta din distributör.

F: Motorn är skadad.

S: Vänligen kontakta din distributör.

• FORDONET GÅR INTE ATT KÖRA UNDER EN LÄNGRE TID. MÖJLIGA ORSAKER:

Q: Batteriet är inte tillräckligt laddat.

S: Kontrollera att batterikontakterna är ordentligt inkopplade i varandra vid laddning.

Q: Batteriet är gammalt.

S: Byt ut batteriet. Kontakta din återförsäljare.
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• FORDONET GÅR LÅNGSAMT. MÖJLIGA ORSAKER:

Q: Batteriet är svagt.

S: Ladda batteriet. Kontakta din återförsäljare.

Q: Batteriet är gammalt.

S: Byt ut batteriet. Kontakta din återförsäljare.

Q: Fordonet bär mer vikt än vad som anges.

S: Minska vikten på fordonet. Kom ihåg att den maximala stödvikten är 20 kg.

F: Fordonet används under tuffa förhållanden.

S: Undvik att använda fordonet under dessa förhållanden (se punkt 8).

• FORDONET BEHÖVER EN KNUFF FÖR ATT RÖRA SIG FRAMÅT. MÖJLIGA ORSAKER:

Q: Dålig kontakt mellan kablar eller kontakter.

S: Kontrollera att batterikontakterna är korrekt inkopplade i varandra. Om kablarna sitter löst runt motorn, 
kontakta din återförsäljare.

Q: "Neutral" på motorn.

S: En död punkt innebär att det inte kommer någon elektrisk ström till terminalanslutningen och att bilen 
måste repareras. Kontakta din återförsäljare.

• HÖGA GNISSLANDE ELLER KLINKANDE LJUD, LJUD SOM KOMMER FRÅN MOTORN ELLER 
VÄXELLÅDAN. MÖJLIG ORSAK:

Q: Motorn eller växlarna är skadade.

S: Vänligen kontakta din distributör.

• BATTERIET LADDAS INTE. MÖJLIGA ORSAKER:

Q: Batteriets eller adapterns kontakt sitter löst.

S: Kontrollera att batterikontakterna är ordentligt inkopplade i varandra.
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Q: Laddaren är inte ansluten.

S: Kontrollera att batteriladdaren är ansluten till ett väl fungerande eluttag.
 

Q: Laddaren fungerar inte

S: Vänligen kontakta din distributör.

• LADDAREN BLIR VARM NÄR DEN LADDAS. MÖJLIGA ORSAKER:

S: Det är normalt, du behöver inte oroa dig.

9. VILLKOR FÖR GARANTIN

Denna produkt omfattas av en 3-års garanti mot tillverkningsfel.

Tack så mycket för att du har litat på Mobiclinic för denna elektriska scooter! Vi har utformat den här 
produkten med barnens säkerhet, nöje och utveckling i åtanke. Vi värdesätter ditt förtroende för 
våra produkter och är fast beslutna att alltid erbjuda dig den bästa kvaliteten.

Om du har några frågor eller behöver ytterligare hjälp, tveka inte att kontakta oss via vår kundtjänst 
på clientes@mobiclinic.com. Vi uppskattar dina kommentarer och förslag till ytterligare förbättrin-
gar.

Vi hoppas att detta fordon kommer att vara den perfekta följeslagaren för många äventyr och oför-
glömliga stunder.

Tack för att du ansluter dig till Mobiclinic!
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WAŻNE
Instrukcję należy zachować na przyszłość. Przed przystąpieniem do montażu i użytkowania pro-
duktu należy przeczytać niniejszą instrukcję. Wymagany jest montaż przez osobę dorosłą. 

Dziękujemy za wybór 3-kołowej hulajnogi elektrycznej BMW MOBIXPLO! Ta hulajnoga elektryczna zapew-
ni Twojemu dziecku wiele kilometrów zabawy. Aby zapewnić bezpieczną obsługę dla Ciebie i Twojego 
dziecka, przeczytaj uważnie niniejszą instrukcję i zachowaj ją na przyszłość.

Znaki towarowe, patenty projektowe i prawa autorskie są wykorzystywane za zgodą BMW AG.

Postępuj zgodnie z zaleceniami zawartymi w niniejszej instrukcji, ponieważ mają one na celu poprawę 
bezpieczeństwa i wydajności.

1. CECHY PRODUKTU

NAZWA PRODUKTU 3-kołowy motocykl elektryczny BMW

MODEL MOBIXPLO

ODNIESIENIE DO MODELU DF-00012/07

AGE APT Odpowiedni dla dzieci w wieku od 18 mie-
sięcy do 3 lat.

MAKSYMALNA OBSŁUGIWA-
NA WAGA 20 KG

BATERIA 6V4Ah x 1

CZAS ŁADOWANIA 8-12 godzin

ŁADOWARKA 6V500mA

ROZMIAR ROWERU 66*37*44 cm

PRĘDKOŚĆ 3 km/h

WAGA NETTO PRODUKTU 5 kg

MATERIAŁY Części elektroniczne, żelazo, plastik i poli-
propylen (PP).
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2. CZĘŚCI I KOMPONENTY

NUMER NAZWA ILOŚĆ

1 Nadwozie pojazdu 1

2 Ekran przedni 1

3 Kierownica 1

4 Śruba maszynowa M5x35 1

5 Nakrętka Ø5 1

6 Ładowarka 1

7 Śruby Ø12 2
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3. INSTRUKCJA MONTAŻU

OSTRZEŻENIA PRZED MONTAŻEM POJAZDU

• Montaż musi być przeprowadzony przez osobę dorosłą.

• Usunąć materiał ochronny i worki polietylenowe i wyrzucić je przed montażem.

• Przed pierwszym użyciem należy ładować akumulator przez 4 do 6 godzin.

NIEZBĘDNE NARZĘDZIA

• Wkrętak krzyżakowy.

INFORMACJE DOTYCZĄCE KORZYSTANIA Z BATERII

• Baterie nieładowalne nie mogą być ładowane.

• Akumulatory należy wyjąć z produktu przed ładowaniem.

• Akumulatory powinny być ładowane wyłącznie pod nadzorem osoby dorosłej.

• Nie należy mieszać różnych typów baterii lub baterii nowych i używanych.

• Baterie muszą być włożone z zachowaniem prawidłowej biegunowości.

• Wyczerpane baterie należy usunąć z produktu.

• Zaciski zasilania nie mogą być zwarte.

POZYCJONOWANIE KIEROWNICY:

1. Za pomocą małego śrubokręta odkręć śrubę pokrywy baterii na osłonie twarzy. 

2. Zdejmij pokrywę baterii z górnej części komory baterii. Zdejmij pokrywę baterii z górnej części komory 
baterii.

3. Włóż dwie baterie AAA zgodnie z ich prawidłowymi biegunami.

4. Załóż pokrywę komory baterii i zabezpiecz ją śrubą wykręconą w pierwszym kroku.
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Odkręć śrubę maszynową M5x35 i nakrętkę Ø5 z końca widelca.

 5. Umieść kierownicę na końcu widelca.

 6. Wyrównaj otwory po obu stronach kierownicy z otworami na końcu widelca.

 7. Dokręć nakrętkę na przeciwległym końcu śruby, aby zabezpieczyć kierownicę.

POZYCJONOWANIE PRZEDNIEGO EKRANU:

1. Podłącz złącze kabla oświetlenia przedniego ekranu do złącza w pojeździe. Następnie schowaj złącza w 
otworze w przedniej osłonie.

2. Włóż trzy zaczepy przedniego ekranu do otworów w nadwoziu pojazdu. Wciśnij, aż usłyszysz "kliknięcie".

3. Włóż i dokręć śrubokrętem śrubę Ø4x12 z każdej strony ekranu przedniego.

UMIESZCZENIE ZASILACZA:
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1. Za pomocą śrubokręta wykręć śrubę na oparciu fotela.

2. Zdejmij siedzisko.

3. Podłącz czerwone złącze do zacisku akumulatora, jak pokazano na rysunku.

4. Wymień siedzisko.

4. UŻYTKOWANIE POJAZDU

     

1. PRZYCISK DŹWIĘKU Aby odtwarzać 
dźwięki.

2. PEDAŁ NOŻNY
Po wciśnięciu doda-
je mocy (prędkości) 

do pojazdu.

LOAD
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OSTRZEŻENIE!

• tylko osoba dorosła może ładować baterię!

• Ten produkt ma zabezpieczenie przed ładowaniem: podczas ładowania żadna funkcja nie będzie 
dostępna.

• Przed pierwszym użyciem należy ładować akumulator przez 4-6 godzin. Nie należy ładować baterii 
dłużej niż 10 godzin, aby uniknąć przegrzania ładowarki.

• Gdy pojazd zacznie pracować wolniej niż zwykle, należy naładować akumulator.

• Po każdym użyciu (lub przynajmniej raz w miesiącu) należy ładować baterię przez 8 do 12 godzin, 
nigdy nie pozostawiając jej na dłużej niż 20 godzin.

• Należy używać wyłącznie akumulatora i ładowarki dostarczonych z pojazdem. NIGDY nie należy 
zastępować akumulatora lub ładowarki inną marką. Użycie innego akumulatora lub ładowarki może 
spowodować pożar lub wybuch.

• Nie używaj akumulatora ani ładowarki do innych produktów.

• Podłącz port ładowarki do gniazda wejściowego (gniazdo znajduje się z tyłu pojazdu).

• Podłącz wtyczkę ładowarki do gniazda zasilania. Rozpocznie się ładowanie akumulatora.

5. KONSERWACJA I CZYSZCZENIE

• Obowiązkiem rodzica jest sprawdzenie głównych części produktu przed użyciem, regularne 
sprawdzanie pojazdu pod kątem możliwych zagrożeń w akumulatorze, ładowaniu, kablu, wtyczce lub 
śrubach mocujących inne części, sprawdzając, czy są one w idealnym stanie. W przypadku uszkodzenia 
jakiejkolwiek części, produkt nie powinien być używany, dopóki takie uszkodzenie nie zostanie 
prawidłowo usunięte.

• Upewnij się, że plastikowe części pojazdu nie są pęknięte lub złamane.

• Od czasu do czasu używaj lekkiego oleju do smarowania ruchomych części, takich jak koła.

• Zaparkuj pojazd pod zadaszeniem lub przykryj go plandeką, aby chronić go przed wilgocią.

• Pojazd należy trzymać z dala od źródeł ciepła, takich jak kuchenki i grzejniki. Części plastikowe mogą 
się stopić.
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• Baterię należy ładować po każdym użyciu. Akumulator może obsługiwać wyłącznie osoba dorosła. 
Akumulator należy ładować co najmniej raz w miesiącu, gdy pojazd nie jest używany.

• Nie myć pojazdu za pomocą węża. Nie myć pojazdu wodą z mydłem. Nie należy prowadzić pojazdu w 
deszczu lub śniegu, ponieważ woda może uszkodzić silnik, układ elektryczny lub akumulator.

• Wytrzyj pojazd miękką, suchą szmatką. Aby przywrócić połysk plastikowym częściom, użyj niewoskowej 
pasty do polerowania mebli. Nie używaj wosku samochodowego. Nie używaj ściernych środków 
czyszczących.

• Nie należy jeździć pojazdem po luźnej ziemi, piasku lub drobnym żwirze, ponieważ może to spowodować 
uszkodzenie ruchomych części (takich jak koła), silników lub układu elektrycznego.

• Gdy urządzenie nie jest używane, należy odłączyć wszystkie źródła zasilania. Wyłącz przełącznik 
zasilania i odłącz połączenie akumulatora.

6. OSTRZEŻENIA I ŚRODKI OSTROŻNOŚCI

1. OSTRZEŻENIE! Nigdy nie zostawiaj dziecka bez opieki. Konieczny jest nadzór osoby dorosłej. W pojeź-

dzie należy zawsze mieć dziecko w zasięgu wzroku.

2. OSTRZEŻENIE! Z tego produktu należy korzystać z zachowaniem ostrożności, ponieważ w celu uniknię-
cia upadków lub kolizji, które mogą spowodować obrażenia użytkownika lub osób trzecich, wymagane są 
odpowiednie umiejętności.

3. OSTRZEŻENIE! Zaleca się stosowanie sprzętu ochronnego

4. OSTRZEŻENIE!  Nigdy nie używać na drogach, w pobliżu samochodów, na stromych zboczach lub scho-
dach, basenach lub innych zbiornikach wodnych.

5. OSTRZEŻENIE! Należy zawsze nosić obuwie.

6. OSTRZEŻENIE! Zawsze siadaj na siedzeniu.

7. OSTRZEŻENIE! Ten produkt nie jest odpowiedni dla dzieci w wieku poniżej 18 miesięcy ze względu 
na jego maksymalną prędkość. Akumulatory powinny być ładowane wyłącznie pod nadzorem osoby do-
rosłej. Akumulatory należy wyjąć z produktu przed ładowaniem.

8. OSTRZEŻENIE! Maksymalna waga użytkownika wynosi 20 kg.

9. OSTRZEŻENIE! Ten produkt nie jest wyposażony w hamulec.

ZASADY BEZPIECZNEJ JAZDY:

1. OSTRZEŻENIE!  Dzieci należy trzymać w strefach bezpieczeństwa:

• Nigdy nie używać na jezdni, w pobliżu pojazdów silnikowych, na obszarach trawiastych, na lub 
w pobliżu stromych zboczy lub schodów, basenów lub kąpielisk.

• Produkt należy stosować wyłącznie na płaskich powierzchniach, np. w domu lub na placu 
zabaw.
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2. OSTRZEŻENIE! Nigdy nie używaj urządzenia w ciemności. Dziecko może napotkać nieoczekiwane pr-
zeszkody i spowodować wypadek. Z pojazdu należy korzystać wyłącznie w świetle dziennym lub w dobrze 
oświetlonym miejscu.

3. OSTRZEŻENIE! Zabrania się zmiany obwodu lub dodawania innych części elektrycznych.

4. OSTRZEŻENIE!  Należy okresowo sprawdzać okablowanie i połączenia pojazdu.

5. OSTRZEŻENIE! Nie wolno pozwalać dzieciom na dotykanie lub przebywanie w pobliżu kół, gdy pojazd 
jest w ruchu.

7. WYMIANA BATERII:

Akumulator jest wyposażony w bezpiecznik termiczny z bezpiecznikiem rezerwowym, który automatycz-
nie zadziała i odetnie zasilanie pojazdu w przypadku przeciążenia silnika, układu elektrycznego lub aku-
mulatora.

Bezpiecznik zostanie zresetowany, a zasilanie zostanie przywrócone po wyłączeniu urządzenia na 20 se-
kund i ponownym włączeniu.

Jeśli bezpiecznik termiczny wyłącza się wielokrotnie podczas normalnego użytkowania, może to oznaczać, 
że pojazd wymaga naprawy. Należy skontaktować się z dealerem.

Aby uniknąć utraty zasilania, należy postępować zgodnie z poniższymi wskazówkami:

• Nie przeciążać pojazdu.

• Nie holuj niczego za pojazdem.

• Nie jeździć po stromych zboczach.

• Nie należy najeżdżać na nieruchome obiekty, ponieważ mogą one obracać kołami, powodując 
przegrzanie silnika.

• Nie jeździć w bardzo upalne dni, ponieważ może dojść do przegrzania podzespołów.

• Nie wolno dopuścić do kontaktu wody lub innych płynów z akumulatorem lub innymi elementami 
elektrycznymi.

• Nie wolno manipulować przy układzie elektrycznym. Może to spowodować zwarcie i zadziałanie 
bezpiecznika.

WYMIANA I UTYLIZACJA BATERII

Z czasem bateria traci zdolność do utrzymywania ładunku. W zależności od użytkowania i różnych wa-
runków, bateria powinna wytrzymać od jednego do trzech lat. Aby wymienić i zutylizować baterię, należy 
wykonać poniższe czynności:

• Wyjmij fotelik samochodowy.

• Odłącz złącza akumulatora.

• Zdejmij uchwyt baterii.
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• Zdejmij pokrywę baterii.

• Ostrożnie podnieś akumulator.

• W zależności od stanu akumulatora (np. wycieku) może być wskazane założenie rękawic ochronnych 
przed wyjęciem akumulatora.

• Nie wolno podnosić akumulatora za jego złącza lub kable.

• Umieść wyczerpaną baterię w plastikowej torbie.

• Wymień baterię i złącza.

• Załóż metalowy uchwyt baterii.

• Zamontuj ponownie siedzenie motocykla.

WAŻNE! Wyczerpany akumulator należy poddać odpowiedzialnej utylizacji. Akumulator zawie-
ra kwas ołowiowy (elektrolity) i musi być utylizowany w sposób prawidłowy i zgodny z prawem. 
Na większości obszarów spalanie akumulatorów kwasowo-ołowiowych lub wyrzucanie ich na 
wysypiska śmieci jest nielegalne. Akumulator należy dostarczyć do zatwierdzonego przez wła-
dze federalne lub stanowe centrum recyklingu akumulatorów kwasowo-ołowiowych, takiego jak 
sklep z akumulatorami samochodowymi. Nie należy wyrzucać akumulatora razem ze zwykłymi 
odpadami domowymi.

8. ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW

• POJAZD NIE SKRĘCA. MOŻLIWE PRZYCZYNY:

Q: Niski poziom naładowania baterii.

S: Ładowanie akumulatora.

Q: Zadziałał bezpiecznik termiczny.

S: Zresetuj bezpiecznik (patrz punkt 9).

 

Q: Złącze lub przewody akumulatora są poluzowane.

S: Sprawdź, czy złącza akumulatora są prawidłowo podłączone. Jeśli kable są poluzowane w pobliżu silni-
ka, skontaktuj się z dealerem.

Q: Bateria jest rozładowana.

S: Wymień baterię. Skontaktuj się ze sprzedawcą.

Q: Układ elektryczny jest uszkodzony.

S: Prosimy o kontakt z dystrybutorem.
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Q: Silnik jest uszkodzony.

S: Prosimy o kontakt z dystrybutorem.

• POJAZD NIE DZIAŁA PRZEZ DŁUŻSZY CZAS. MOŻLIWE PRZYCZYNY:

Q: Akumulator nie jest wystarczająco naładowany.

S: Sprawdź, czy złącza akumulatora są prawidłowo podłączone podczas ładowania.

P: Bateria jest zużyta.

S: Wymień baterię. Skontaktuj się ze sprzedawcą.

• POJAZD PORUSZA SIĘ POWOLI. MOŻLIWE PRZYCZYNY:

Q: Poziom naładowania baterii jest niski.

S: Naładuj akumulator. Skontaktuj się ze sprzedawcą.

Q: Bateria jest zużyta.

S: Wymień baterię. Skontaktuj się ze sprzedawcą.

Q: Pojazd przenosi większy ciężar niż wskazany.

S: Zmniejszenie masy pojazdu. Należy pamiętać, że maksymalna obsługiwana masa wynosi 20 kg.

Q: Pojazd jest używany w trudnych warunkach.

S: Należy unikać korzystania z pojazdu w takich warunkach (patrz punkt 8).

• POJAZD WYMAGA POPCHNIĘCIA, ABY RUSZYĆ DO PRZODU. MOŻLIWE PRZYCZYNY:

Q: Zły styk kabli lub złączy.

S: Sprawdź, czy złącza akumulatora są prawidłowo podłączone. Jeśli kable są poluzowane w pobliżu silni-
ka, skontaktuj się z dealerem.

Q: "Neutralny" na silniku.

S: Martwy punkt oznacza, że zasilanie elektryczne nie jest dostarczane do złącza terminala i pojazd wyma-
ga naprawy. Należy skontaktować się z dealerem.
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• GŁOŚNE SKRZYPIENIE LUB BRZĘCZENIE, ODGŁOSY DOCHODZĄCE Z SILNIKA LUB SKRZYNI BIEGÓW. 
MOŻLIWA PRZYCZYNA:

Q: Silnik lub koła zębate są uszkodzone.

S: Prosimy o kontakt z dystrybutorem.

• AKUMULATOR NIE ŁADUJE SIĘ. MOŻLIWE PRZYCZYNY:

Q: Złącze akumulatora lub adaptera jest poluzowane.

S: Sprawdź, czy złącza akumulatora są prawidłowo podłączone.

Q: Ładowarka nie jest podłączona.

S: Sprawdź, czy ładowarka baterii jest podłączona do prawidłowo działającego gniazda zasilania.
 

Q: Ładowarka nie działa

S: Prosimy o kontakt z dystrybutorem.

• ŁADOWARKA NAGRZEWA SIĘ PODCZAS ŁADOWANIA. MOŻLIWE PRZYCZYNY:

S: To normalne, nie musisz się martwić.

9. WARUNKI GWARANCJI

Ten produkt jest objęty 3-letnią gwarancją na wady produkcyjne.

Bardzo dziękujemy za zaufanie Mobiclinic w kwestii tej hulajnogi elektrycznej! Zaprojektowaliśmy 
ten produkt z myślą o bezpieczeństwie, zabawie i rozwoju dzieci. Cenimy Twoje zaufanie do naszych 
produktów i dokładamy wszelkich starań, aby zawsze oferować najlepszą jakość.

Jeśli masz jakiekolwiek pytania lub potrzebujesz dodatkowej pomocy, skontaktuj się z nami za 
pośrednictwem naszego działu obsługi klienta pod adresem clientes@mobiclinic.com. Będziemy 
wdzięczni za komentarze i sugestie dotyczące dalszych ulepszeń.

Mamy nadzieję, że ten pojazd będzie idealnym towarzyszem wielu przygód i niezapomnianych 
chwil.

dziękujemy za dołączenie do Mobiclinic!



ENES FR NLDE PLIT SWPT DA

101

BMW 3-hjulet elektrisk motorcykel
MOBIXPLO

VIGTIGT
Opbevar vejledningen til senere brug. Læs denne vejledning, før du samler og bruger dette pro-
dukt. Montering af voksne er påkrævet. 

Tak, fordi du valgte BMW MOBIXPLO 3-hjulet elektrisk løbehjul! Dette elektriske løbehjul vil give dit barn 
mange kilometers sjov. For at sikre sikker drift for dig og dit barn, bedes du læse denne manual omhygge-
ligt og gemme den til senere brug.

Varemærker, designpatenter og ophavsrettigheder anvendes med godkendelse fra BMW AG.

Følg anbefalingerne i denne manual, da de er designet til at forbedre sikkerheden og ydeevnen.

1. PRODUKTETS EGENSKABER

PRODUKTNAVN BMW 3-hjulet elektrisk motorcykel

MODEL MOBIXPLO

MODELREFERENCE DF-00012/07

AGE APT Velegnet til børn fra 18 måneder til 3 år.

MAKSIMAL UNDERSTØTTET 
VÆGT 20 KG

BATTERI 6V4Ah x 1

OPLADNINGSTID 8-12 timer

OPLADER 6V500mA

CYKELSTØRRELSE 66*37*44 cm

HURTIGHED 3 km/t

PRODUKTETS NETTOVÆGT 5 kg

MATERIALER Elektroniske dele, jern, plast og polypro-
pylen (PP).
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2. DELE OG KOMPONENTER

NUMMER NAVN KVANTITET

1 Køretøjets karosseri 1

2 Forreste skærm 1

3 Styr 1

4 Maskinskrue M5x35 1

5 Møtrik Ø5 1

6 Oplader 1

7 Skruer Ø12 2
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3. SAMLEVEJLEDNING

ADVARSLER FØR MONTERING AF KØRETØJET

• Montering skal udføres af en voksen.

• Fjern beskyttelsesmateriale og polyethylenposer, og kassér dem før montering.

• Oplad batteriet i 4 til 6 timer før første brug.

NØDVENDIGE VÆRKTØJER

• Stjerneskruetrækker.

INFORMATION OM BRUG AF BATTERIER

• Ikke-genopladelige batterier må ikke genoplades.

• Genopladelige batterier skal tages ud af produktet før opladning.

• Genopladelige batterier bør kun oplades under opsyn af en voksen.

• Forskellige typer batterier eller nye og brugte batterier bør ikke blandes.

• Batterierne skal sættes i med korrekt polaritet.

• Døde batterier skal fjernes fra produktet.

• Strømforsyningsklemmerne må ikke kortsluttes.

PLACERING AF STYRET:

1. Brug en lille skruetrækker til at fjerne skruen til batteridækslet på ansigtsskærmen. 

2. Fjern batteridækslet fra toppen af batterirummet. Fjern batteridækslet fra toppen af batterirummet.

3. Indsæt to AAA-batterier i deres korrekte polaritet.

4. Sæt dækslet til batterirummet på plads, og sæt det fast med den skrue, der blev fjernet i første trin.
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Fjern maskinskruen M5x35 og møtrikken Ø5 fra gaffelenden.

 5. Placer styret over enden af gaflen.

 6. Ret hullerne på hver side af styret ind efter hullerne for enden af gaflen.

 7. Spænd en møtrik i den modsatte ende af bolten for at fastgøre styret.

PLACERING AF DEN FORRESTE SKÆRM:

1. Sæt stikket på frontskærmens lyskabel i stikket på køretøjet. Skjul derefter stikkene i hullet i frontskær-
men.

2. Sæt de tre flige på frontskærmen ind i hullerne i karosseriet. Skub, indtil du hører et "klik".

3. Sæt en Ø4x12-skrue i hver side af frontskærmen, og spænd den med en skruetrækker.

PLACERING AF STRØMFORSYNINGEN:
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1. Brug en skruetrækker til at fjerne skruen på ryglænet.

2. Fjern sædet.

3. Sæt det røde stik i batteripolen som vist.

4. Udskift sædet.

4. BRUG AF KØRETØJET

     

1. LYDKNAP Tryk for at afspille 
lyde.

2. FODPEDAL
Tilfører kraft (hasti-
ghed) til køretøjet, 

når den trykkes ned.

LAD
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ADVARSEL!

• kun en voksen kan oplade og genoplade batteriet!

• Dette produkt har en opladningsbeskyttelse: Under opladning vil ingen funktion være tilgængelig.

• Før første brug skal du oplade batteriet i 4-6 timer. Oplad ikke batteriet i mere end 10 timer for at undgå 
overophedning af opladeren.

• Når bilen begynder at køre langsommere end normalt, skal du oplade batteriet.

• Efter hver brug (eller mindst en gang om måneden) bør du oplade batteriet i 8 til 12 timer og aldrig 
lade det ligge i mere end 20 timer.

• Brug kun det batteri og den oplader, der følger med køretøjet. Udskift ALDRIG batteri eller oplader med 
et andet mærke. Brug af et andet batteri eller en anden oplader kan forårsage brand eller eksplosion.

• Brug ikke batteriet eller opladeren til noget andet produkt.

• Tilslut opladerporten til indgangsstikket (stikket er placeret bag på køretøjet).

• Slut opladerens stik til en stikkontakt. Batteriet begynder at blive opladet.

5. VEDLIGEHOLDELSE OG RENGØRING

• Det er forældrenes ansvar at kontrollere de vigtigste dele af produktet før brug og regelmæssigt 
inspicere køretøjet for mulige farer i batteriet, opladningen, kablet, stikket eller skruer, der fastgør 
andre dele, og kontrollere, at de er i perfekt stand. I tilfælde af beskadigelse af en del må produktet ikke 
bruges, før skaden er fjernet korrekt.

• Sørg for, at bilens plastdele ikke er revnet eller ødelagt.

• Brug af og til en let olie til at smøre bevægelige dele som f.eks. hjul.

• Parker køretøjet under tag eller dæk det til med en presenning for at beskytte det mod fugt.

• Hold køretøjet væk fra varmekilder som f.eks. komfurer og varmeapparater. Plastdele kan smelte.

• Genoplad batteriet efter hver brug. Kun en voksen må håndtere batteriet. Genoplad batteriet mindst 
en gang om måneden, når køretøjet ikke er i brug.

• Vask ikke køretøjet med en vandslange. Vask ikke køretøjet med vand og sæbe. Kør ikke i regn eller sne, 
da vand kan beskadige motoren, det elektriske system eller batteriet.
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• Tør bilen af med en blød, tør klud. Brug en møbelpolish uden voks for at genskabe glansen på plastdele. 
Brug ikke bilvoks. Brug ikke slibende rengøringsmidler.

• Kør ikke på løs jord, sand eller fint grus, da det kan beskadige bevægelige dele (f.eks. hjul), motorer eller 
det elektriske system.

• Afbryd alle elektriske kilder, når den ikke er i brug. Sluk for kontakten, og afbryd batteriforbindelsen.

6. SIKKERHEDSADVARSLER OG FORHOLDSREGLER

1. ADVARSEL! Efterlad aldrig et barn uden opsyn. Voksenopsyn er nødvendigt. Hold altid øje med barnet, 

når det er i bilen.

2. ADVARSEL! Dette produkt skal bruges med forsigtighed, da der kræves færdigheder for at undgå fald 
eller kollisioner, der kan forårsage skade på brugeren eller tredjeparter.

3. ADVARSEL! Brug af beskyttelsesudstyr anbefales

4. ADVARSEL!  Brug den aldrig på veje, i nærheden af biler, på stejle skråninger eller trapper, i swimmin-
gpools eller andre vandområder.

5. ADVARSEL! Brug altid fodtøj.

6. ADVARSEL! Sid altid på sædet.

7. ADVARSEL! Dette produkt er ikke egnet til børn under 18 måneder på grund af dets maksimale hasti-
ghed. Genopladelige batterier bør kun oplades under opsyn af en voksen. Genopladelige batterier skal 
tages ud af produktet før opladning.

8. ADVARSEL! Den maksimale brugervægt er 20 kg.

9. ADVARSEL! Dette produkt har ingen bremse.

REGLER FOR SIKKER KØRSEL:

1. ADVARSEL!  Hold børn inden for sikkerhedszonerne:

• Må aldrig bruges på kørebanen, i nærheden af motorkøretøjer, på græsarealer, på eller i 
nærheden af stejle skråninger eller trapper, svømmebassiner eller badeområder.

• Brug kun produktet på flade overflader, f.eks. inde i dit hjem eller på en legeplads.

2. ADVARSEL! Brug den aldrig i mørke. Barnet kan støde på uventede forhindringer og forårsage ulykker. 
Brug kun køretøjet i dagslys eller i et godt oplyst område.

3. ADVARSEL! Det er forbudt at ændre kredsløbet eller tilføje andre elektriske dele.

4. ADVARSEL!  Kontrollér jævnligt køretøjets ledninger og tilslutninger.

5. ADVARSEL! Lad ikke børn røre ved eller være i nærheden af hjulene, når køretøjet er i bevægelse.
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7. BATTERISKIFT:

Batteriet har en termisk sikring med en standby-sikring, der automatisk udløses og afbryder al strøm til 
køretøjet, hvis motoren, det elektriske system eller batteriet overbelastes.

Sikringen nulstilles, og strømmen genoprettes, når enheden slukkes i 20 sekunder og derefter tændes 
igen.

Hvis termosikringen udløses gentagne gange under normal brug, kan det betyde, at bilen skal repareres. 
Kontakt din forhandler.

Følg disse retningslinjer for at undgå tab af strøm:

• Køretøjet må ikke overbelastes.

• Bugser ikke noget bag køretøjet.

• Kør ikke på stejle skråninger.

• Kør ikke mod faste genstande, da de kan få hjulene til at dreje rundt, så motoren bliver overophedet.

• Kør ikke i meget varmt vejr, da komponenterne kan blive overophedede.

• Lad ikke vand eller andre væsker komme i kontakt med batteriet eller andre elektriske komponenter.

• Der må ikke pilles ved det elektriske system. Det kan forårsage en kortslutning, som får sikringen til at 
springe.

UDSKIFTNING OG BORTSKAFFELSE AF BATTERIER

Med tiden vil batteriet miste sin evne til at holde en opladning. Afhængigt af brug og forskellige forhold 
bør batteriet holde mellem et og tre år. Følg disse trin for at udskifte og bortskaffe batteriet:

• Fjern autostolen.

• Fjern batteriforbindelserne.

• Fjern batteriholderen.

• Fjern batteridækslet.

• Løft forsigtigt batteriet.

• Afhængigt af batteriets tilstand (f.eks. lækage) kan det være tilrådeligt at bære beskyttelseshandsker, 
før du fjerner batteriet.

• Løft ikke batteriet i dets stik eller kabler.

• Læg det afladede batteri i en plastikpose.

• Udskift batteriet, og sæt stikkene i igen.

• Sæt metalbatteriholderen på plads igen.

• Monter motorcykelsædet igen.
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VIGTIGT! Genbrug det udtjente batteri på en ansvarlig måde. Batteriet indeholder blysyre (elek-
trolytter) og skal bortskaffes korrekt og lovligt. I de fleste områder er det ulovligt at forbrænde bly-
batterier eller bortskaffe dem på lossepladser. Aflever batteriet på et genbrugscenter for blysyre-
batterier, der er godkendt af myndighederne, f.eks. et værksted for bilbatterier. Batteriet må ikke 
bortskaffes sammen med almindeligt husholdningsaffald.

8. PROBLEMLØSNING

• KØRETØJET DREJER IKKE. MULIGE ÅRSAGER:

Q: Lavt batteriniveau.

S: Oplad batteriet.

Q: Den termiske sikring er udløst.

S: Nulstil sikringen (se punkt 9).
 

Q: Batteristikket eller kablerne er løse.

S: Kontroller, at batteristikkene er sat korrekt i hinanden. Hvis kablerne er løse omkring motoren, skal du 
kontakte din forhandler.

Q: Batteriet er fladt.

S: Udskift batteriet. Kontakt din forhandler.

Q: Det elektriske system er beskadiget.

S: Kontakt venligst din distributør.

Q: Motoren er beskadiget.

S: Kontakt venligst din distributør.

• KØRETØJET KØRER IKKE I LANG TID. MULIGE ÅRSAGER:

Q: Batteriet er ikke tilstrækkeligt opladet.

S: Kontroller, at batteristikkene sidder godt fast i hinanden, når du oplader.

Q: Batteriet er gammelt.

S: Udskift batteriet. Kontakt din forhandler.
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• KØRETØJET KØRER LANGSOMT. MULIGE ÅRSAGER:

Q: Batteriet er lavt.

S: Oplad batteriet. Kontakt din forhandler.

Q: Batteriet er gammelt.

S: Udskift batteriet. Kontakt din forhandler.

Q: Køretøjet bærer mere vægt end angivet.

S: Reducer vægten på køretøjet. Husk, at den maksimalt understøttede vægt er 20 kg.

Q: Køretøjet bruges under barske forhold.

S: Undgå at bruge køretøjet under disse forhold (se punkt 8).

• KØRETØJET HAR BRUG FOR ET SKUB FOR AT BEVÆGE SIG FREMAD. MULIGE ÅRSAGER:

Q: Dårlig kontakt mellem kabler eller stik.

S: Kontroller, at batteristikkene er sat korrekt i hinanden. Hvis kablerne er løse omkring motoren, skal du 
kontakte din forhandler.

Q: "Neutral" på motoren.

S: Et dødt punkt betyder, at der ikke kommer strøm til terminalforbindelsen, og at køretøjet skal repareres. 
Kontakt venligst din forhandler.

• HØJE KNIRKENDE ELLER KLIRRENDE LYDE, LYDE, DER KOMMER FRA MOTOREN ELLER GEARKASSEN. 
MULIG ÅRSAG:

Q: Motoren eller gearene er beskadiget.

S: Kontakt venligst din distributør.

• BATTERIET OPLADES IKKE. MULIGE ÅRSAGER:

Q: Batteri- eller adapterstikket sidder løst.

S: Kontroller, at batteristikkene er sat ordentligt i hinanden.
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Q: Opladeren er ikke tilsluttet.

S: Kontrollér, at batteriopladeren er tilsluttet en velfungerende stikkontakt.

Q: Opladeren virker ikke

S: Kontakt venligst din distributør.

• OPLADEREN BLIVER VARM UNDER OPLADNING. MULIGE ÅRSAGER:

S: Det er normalt, du behøver ikke at bekymre dig.

9. BETINGELSER FOR GARANTI

Dette produkt er dækket af 3 års garanti mod fabrikationsfejl.

Mange tak, fordi du har valgt Mobiclinic til dette elektriske løbehjul! Vi har designet dette produkt 
med børns sikkerhed, sjov og udvikling i tankerne. Vi værdsætter din tillid til vores produkter og er 
forpligtet til altid at tilbyde dig den bedste kvalitet.

Hvis du har spørgsmål eller brug for yderligere hjælp, er du velkommen til at kontakte os via vores 
kundeservice på clientes@mobiclinic.com. Vi sætter pris på dine kommentarer og forslag til yderli-
gere forbedringer.

Vi håber, at dette køretøj vil være den ideelle ledsager til mange eventyr og uforglemmelige øjebli-
kke.

Tak, fordi du blev medlem af Mobiclinic!
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